Награжденные 24.04.2023
Почетными грамотами Главы Первомайского района за многолетний добросовестный труд и в честь празднования Дня местного самоуправления, награждены: 
Елена Владимировна Зиновьева - главный специалист по целевым программам отдела строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации Первомайского района;
Полина Андреевна Шклярова - главный специалист по молодежной политике Управления по развитию культуры, молодежной политики и туризма Администрации Первомайского района;
Оксана Геннадьевна Смирнова - Управляющий делами Администрации муниципального образования «Улу-Юльское сельское поселение»;
Наталья Владимировна Вяльцева - ведущий специалист отдела казначейского исполнения бюджета, учета и отчетности Финансового управления Администрации Первомайского района;
Оксана Федоровна Плиско - инспектор по воинскому учету Администрации муниципального образования «Сергеевское сельское поселение»;
[bookmark: _GoBack]Светлана Евгеньевна Люфкеич, главный специалист,  ответственный секретарь административной комиссии организационно-правового отдела Администрации Первомайского района;
Татьяна Борисовна Таловская - главный специалист по производству продукции животноводства и племенной работе Управления сельского хозяйства Администрации Первомайского района;
Юлия Николаевна Кугуткова - главный специалист по земельным отношениям Управления имущественных отношений Администрации Первомайского района;
Владимир Устинович Зверюга - водитель Единой дежурно-диспетчерской службы Администрации Первомайского района;
 Андрей Александрович Гушкаренко - главный специалист, системный администратор информационно-коммуникационных систем Финансового управления Администрации Первомайского района;
Марина Анатольевна Попелыгина - главный специалист по бюджету бюджетного отдела Финансового управления Администрации Первомайского района.
Дарья Вячеславовна Никифорова - специалист 1 категории Администрации муниципального образования «Первомайское сельское поселение».
Благодарности Главы Первомайского района за многолетний добросовестный труд и в честь празднования Дня местного самоуправления, объявлены:
Светлане Викторовне Барсуковой - оперативному дежурному  Единой дежурно-диспетчерской службы Администрации Первомайского района;
Татьяне Валерьевне Юрьевой - специалисту 1 категории Администрации муниципального образования «Новомариинское сельское поселение»;
Людмиле Рудольфовне Люфкеич - бухгалтеру Администрации муниципального образования «Новомариинское сельское поселение»;
Татьяне Владимировне Пешкичевой - уборщику служебных помещений Администрации Первомайского района.
Анне Михайловне Канзычаковой – экономисту, работнику контрактной службы отдела бухгалтерского учета и отчетности Администрации Первомайского района;
Олесе Сергеевне Боровковой - экономисту отдела экономического развития Администрации Первомайского района;
Светлане Владимировне Новоселовой - ведущему специалисту Администрации муниципального образования «Сергеевское сельское поселение»;
Людмиле Геннадьевне Юрьевой - технику Администрации муниципального образования «Комсомольское сельское поселение»;
Елене Геннадьевне Чужаковой - Управляющему делами Администрации муниципального образования «Комсомольское сельское поселение»;
Марии Николаевне Кулаковой - ведущему специалисту Администрации муниципального образования «Куяновское сельское поселение».
Скоромной Надежде Николаевне - Управляющему делами Администрации муниципального образования «Куяновское сельское поселение»;
Почетной грамотой Томской областной общественной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации, за безупречную и эффективную службу, многолетний добросовестный труд и в честь Дня местного самоуправления, награждена: Марина Леонидовна Манойлова - главный специалист по работе с представительными органами Думы Первомайского района.

Благодарности Законодательной Думы Томской области, за высокий профессионализм, вклад в развитие местного самоуправления, вручены:
Наталье Васильевне Дудкиной – депутату, председателю комиссии по социальной политике Думы Первомайского района, директору Сергеевской средней общеобразовательной школы; 
Марии Анатольевне Шемерянкиной – депутату, председателю комиссии по бюджетно – финансовой политике Думы Первомайского района.

Почетными грамотами Думы Первомайского района за добросовестный и долголетний труд и в связи с Днем местного самоуправления, награждены ветерана труда: Галина Николаевна Бухинцева и Галина Леонидовна Пешкичева.

Почетными грамотами Томской областной общественной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации, за безупречную и эффективную службу, многолетний добросовестный труд и в честь Дня местного самоуправления, награждаются: 
Элина Михайловна Бочарникова - главный специалист по муниципальным услугам и трудовым отношениям организационно правового отдела Администрации Первомайского района;
Елена Анатольевна Каравацкая - заместитель Главы Первомайского района по социальной политике. 
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