[bookmark: _GoBack]27 августа 2018 года состоялось очередное   заседание Антитеррористической комиссии МО «Первомайский район». Заседание прошло под председательством Главы Первомайского района,  председателя комиссии. В заседании приняли участие: старший оперуполномоченный в г. Асино УФСБ России по Томской области, прокурор района, И.о. начальника ОП №7 МО МВД России «Асиновский» УМВД России по Томской области, И.О. начальника Асиновского отдела ВО – филиала ФГКУ «Управление ВО войск национальной гвардии России по Томской области,  Главы сельских поселений Первомайского  района.
В рамках заседания были рассмотрены вопросы:
1. О  готовности образовательных учреждений Первомайского района к началу учебного года и мерах по предотвращению угроз совершения террористических актов в период проведения Дня знаний.
2. Организация мероприятий, посвященных «Дню солидарности в борьбе с терроризмом – 3 сентября». 
3. Антитеррористическая защищенность объектов ЖКХ перед началом учебного года.
 Комиссия решила информацию докладчиков принять к сведению. Правоохранительным и контролирующим органам поручено провести комплекс мер по усилению режима общественной безопасности в период проведения торжественных линеек, посвященных началу учебного года. В частности накануне праздничных мероприятий сотрудникам полиции  обследовать объекты образования и прилегающие к ним территории, после чего взять их под круглосуточную охрану. Непосредственно в праздничный день, 1 сентября, к обеспечению безопасности подключатся члены добровольных народных дружин.
В ходе совместного заседания члены антитеррористической комиссии и оперативного штаба также обсудили реализацию на территории региона постановления правительства № 1235 о требованиях антитеррористической защищенности объектов образования. 





















