Информация об итогах

реализации программы социально – экономического развития муниципального образования «Первомайский район»

за 2013 год 
В муниципальном образовании «Первомайский район» в период 2006-2008 годы действовала «Программа социально – экономического развития муниципального образования «Первомайский  район» Томской области на 2006 – 2008 годы», разработанная фондом «Агентство развития Томской области» и  утвержденная решением Думы Первомайского района от 21.12.2006г. № 119. Программа скорректирована до 2012 года и утверждена  Решением Думы Первомайского района № 314 от 30.04.2009 года (Программа «Социально-экономическое развитие муниципального образования Первомайский район на 2006-2012 годы»). В 2012 году Решением Думы №131 от 29.02.2012г. внесены изменения: паспорт изложен в новой редакции, программы дополнена планами на 2013-
2015 гг., принято новое наименование программы «Программа «Социально-экономическое развитие муниципального образования «Первомайский район» на 2006-2015 годы».

Главная цель Программы – Создание условий для дальнейшего повышения уровня жизни населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения социально-экономической активности территории, более эффективного использования имеющегося потенциала, переход в группу «со среднем уровнем развития» согласно Комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований Томской области.  Для достижения главной цели программой были предусмотрены 
5 стратегических направлений, а именно:

1. Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации 
2. Повышение экономической активности населения 

3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории
4. Развитие системы местного самоуправления
5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Для реализации стратегических направлений Программы было запланировано в 2013 году 169 программных мероприятия, фактически выполнено 154 мероприятия или 91,1 % от количества запланированных мероприятий.

В рамках программы социально – экономического развития района в 2013 году были реализованы мероприятия по направлениям:

1.  Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации
5.2.  Повышение экономической эффективности сельскохозяйственной отрасли:

   Сельское хозяйство является одной из отраслей специализации района, а для целого ряда населённых пунктов его южной части – единственным видом производственной деятельности и источником работы для населения. В сельскохозяйственных предприятиях района происходит техническая переоснащенность, приобретается новая техника и оборудование, происходит реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов. На развитие сельскохозяйственной отрасли в 2013 году направлено инвестиций на общую–  8,0 млн.руб. ООО «КХ Куендат» - 8,0 млн.руб.: приобретение оборудования,(колбасное оборудование, мясное оборудование)Реконструкция молочного цеха для дойки маститных коров;
Растениеводство 

      Погодные условия 2012 года неблагоприятно сказались на  урожае сельскохозяйственных культур. По данным метеостанции в период с 30 мая по 30 июня 2012 года наблюдалось опасное явление – атмосферная засуха. В 2013 году предприятия сельского хозяйства улучшили финансовую ситуацию. Число прибыльных организаций увеличилось к 2012 году на три единицы. В целом по району валовое производство составило 29% к среднему валовому сбору за 5 лет. Общая площадь засеянных зерновых культур в районе составила 13957 га.
Животноводство

В  2013 году в коллективных хозяйствах района насчитывалось 5410 голов крупнорогатого скота, в т.ч. 1451 корова, в т.ч. 611 голов коров мясных пород. Валовый надой  в 2013 году составил 3304,56 тонн   молока. Производство мяса составило 4706,45 ц. говядины  и 2360 ц. свинины. ООО «Агро» свиноводческого направления,  где находится 2703 голов свиней.
            В личных подсобных хозяйствах населения производятся почти все виды сельскохозяйственной продукции. Производство картофеля и овощей, практически полностью сосредоточено в хозяйствах населения.   Значимость личных подсобных хозяйств заключается в том, что в условиях отсутствия крупных товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции в Первомайском районе, позволяет обеспечивать самозанятость населения, поддержание уровня потребления  продуктов питания, дополнительный источник доходов для населения.  Количество личных подсобных хозяйств  на 01.01.2014 года составило 7414. В личных хозяйствах населения поголовье КРС составляет 2536 голов, в т.ч. 1467 коровы.  

Производство молока в 2013 году составило 8778,8 тонны (в т.ч. хозяйства населения - 5474). Производство мяса –  2256 тонн (в т.ч. ЛПХ 1785 тонн).

1.2. Развитие традиционных видов лесопереработки, внедрение новых технологий по комплексному использованию всех компонентов древесины:

Основу экономики района представляет лесная и деревообрабатывающая промышленность. Основные лесозаготовительные предприятия  на территории района ООО «Чичка-Юльский ЛПХ» и  ООО «Чулымлес».

Лесозаготовительные предприятия занимаются заготовкой, вывозкой и разделкой древесины на нижних складах. Лесопромышленный комплекс района, кроме крупных лесозаготовительных предприятий, представлен значительным количеством  мелких пилорам. Развитие лесной отрасли района основывается на значительной лесосырьевой базе для проведения лесозаготовок, расчётная лесосека района – 1,4 млн. куб. м.

В 2013 году предприятиями ЛПК объем заготовки древесины по сравнению с 2012 годом уменьшился на 206,2 тыс. м3 (26,5%). Уменьшение произошло по следующим направлениям: трелевка древесины на 206,2 тыс. м.куб. (26,5%); вывозка древесины на 259,7 тыс. м.куб.(33,3%). Производство пиломатериала к уровню прошлого года увеличилось на 43,9% - 340 тыс. м3. Снижение заготовки древесины обусловлено погодными условиями 2013 года, теплая осень и зима не давали возможности лесозаготовительным предприятиям заготовить и вывезти лес с лесосек.
      В лесопромышленном комплексе средняя заработная плата за 2013 года на крупных предприятиях составила  22429 рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 109,3 %, на предприятиях малого и среднего бизнеса заработная плата составила 8700 рублей.
               Наряду с крупными предприятиями  заготовкой и переработкой древесины  занимаются малые предприятия и индивидуальные предприятия, в 2013 году  малыми предприятиями заготовлено 301,7 тыс. куб.м или 52,5% от общего объема заготовки, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 94,9%. Количество работников занятых на этих предприятиях составило 567 человек. 

1.3. Совершенствование системы подготовки кадров

    Целевая подготовка специалистов за счёт направления на обучение выпускников местных школ и выпускников  ПУ-38 , в рамках реализации  программ повышен уровень квалификации кадрового состава учреждений.  Поступили  заявки хозяйств на обучение выпускников местных школ по целевому заказу  в ВУЗах г. Томска на контрактной основе. 

         Производственный и учебный процесс ППЛ-38 сохранился на уровне предшествующих лет. В 2013 году выпущено 119 выпускников, получивших дипломы о начальном профобразовании и свидетельства о квалификации.
Проведение обследований старшеклассников по выявлению трудовых предпочтений осуществляется в рамках проведения профориентационой деятельности и в рамках учебных курсов «Основы социализации личности» и «Планирование карьеры». В 2012 г. проведено анкетирование 593 обучающихся 8-11 классов из 14 ОУ района.
Ознакомление школьников с деятельностью предприятий района осуществляются через проведение очных экскурсий на предприятия и виртуальных экскурсий. В 12 ОУ района: ДОУ «Сказка», ДОУ «Родничок», ДОУ «Берёзка», Улу-Юльский д/с, Ореховский д/с, МАОУ Улу-Юльская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Ореховская СОШ, МБОУ п.Новый, МБОУ Березовская СОШ, МАОУ Сергеевская СОШ, МАОУ Туендатская ООШ проведено 21 очных экскурсий, в которых приняло участие 650 воспитанников и школьников.
В филиале Томского экономико-промышленного колледжа учатся  125 студентов из них очной формы обучения 109. Планируемый выпуск в июне 2014 года – 49 студентов. Студенты второго – третьего курса, которые должны продолжить обучение с 1.09.2014 года 76 человек. С 1996 года по 2013 год подготовлено 1000 специалистов. Количество педагогов 9 человек.
Специальности: -право и организация социального обеспечения классификация юрист, социальный работник
· Земельные и имущественные отношения;
· Экономика и бухгалтерский учет;
Закрепление молодых специалистов на селе: 
   За период январь-декабрь  2013 года численность семей, получивших государственную поддержку  на строительство или приобретение жилья в рамках федеральной и областной целевой  программы «Социально-экономическое развитие муниципального образован развитие села до 2015 года»:

- улучшили свои жилищные условия 18 сельских семей, в том числе 9 молодые семьи и молодые специалисты - 2, граждане проживающие в сельской местности-7, выплачено  поддержки  12977,1  т.р.

Введен в эксплуатацию 3-х этажный жилой дом в с. Первомайское по                   ул.Ленинская, 95в,  для детей сирот общей площадью 701, 0 м2.

Результат по направлению 1: 

- Лесная отрасль района по-прежнему остается областным лидером по таким показателям как объём лесозаготовок и вывоз древесины.
-  Повышается уровень квалификации кадрового состава учреждений,  сформирован кадровый резерв, но «кадровая проблема» по основным специальностям по-прежнему  остается актуальной.
-  Сохранение устойчивой позиции в отрасли сельского хозяйства, увеличение объемов производства молока и мяса.
Не получилось:   
1. ООО филиал  «РК ЛПК производственную деятельность не осуществляет.
2. ОАО «Леспром-Томск» -  повышение объемов заготовки, в связи с прекращением деятельности
3. Приобретение импортной лесозаготовительной техники ОАО «Леспром-Томск»

4. Приобретение сельскохозяйственными предприятиями новой высокопроизводительной техники и оборудования

5. Реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов, зерносушильного и складского хозяйства (ООО «КХ Маяк», ООО «Куяновское», ООО «Агрохолдинг-Сибирь»).

6. Строительство молокопровода ООО КХ «Маяк».
7. Расширение площади цеха строганного погонажа на 1500 м2 для организации производства малоэтажных деревянных домов предприятиями ЛПО «Томлесдрев».

8. Объем заготовки древесины ООО «Чичка-Юльским ЛПХ» в количестве 500 тыс. куб.м.
9. Предприятие ООО «Лесное Причулымье» прекратило производственную деятельность.
2.Повышение экономической активности населения
Направление в целом реализуется посредством выделения следующих взаимосвязанных  Приоритетов:

2.1. Стимулирование развития малого бизнеса 

Обеспечение социально-экономического развития района напрямую связано и с развитием деловой активности его жителей. В условиях, когда во многих населённых пунктах отсутствуют действующие производства и имеется общий недостаток рабочих мест, большую роль начинает играть самозанятость на основе ведения населением личного подсобного хозяйства, предпринимательства.
Малый бизнес является социально активным и мобильным видом бизнеса, так как оперативно осваивает открывающиеся в экономике виды деятельности, предлагает новые виды услуг, создаёт дополнительные рабочие места. 
          Количество Индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, включенных в Статрегистр на 1 января 2014 года составляет 338 единиц или  78,4 % к 2012 году.
За 2013 год наблюдается снижение  на 11 единиц  количества малых предприятий, хозяйственной деятельностью заняты 98 малых предприятий.
 Отраслевая специализация большинства малых предприятий Первомайского района – заготовка и переработка древесины, что вполне закономерно, поскольку эта отрасль в Первомайском районе имеет большие потенциальные возможности для дальнейшего развития.

Объем отгруженной продукции произведенным  малым бизнесом составил 759170 тысяч рублей или 35,6% в общем объеме отгруженной продукции.  За 2013  год  малым бизнесом  заготовлено 301,7 тыс.м3 древесины  или 52,5% от общего объема заготовки,  произведено пиломатериала  74,4 тыс.м3 или  66,7% от общего объема производства. 

Количество занятых в малом бизнесе составляет 2040 человек, размер средней заработной платы – 8341 руб.  

          За  2013 год удельный вес НДФЛ в общей сумме налогов поступивших в бюджет района от субъектов малого предпринимательства составляет 6,8%, в том числе индивидуальных предпринимателей 2,3%.

Основные сферы работы частных предпринимателей: Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (48 индивидуальных предпринимателей), рыболовство (7), обрабатывающее производство (26), строительство (9), оптовая и розничная торговля (143); гостиницы и рестораны (5), транспорт и связь (54), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (19), образование (1), здравоохранение и предоставление  социальных услуг (3), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (21).  В отраслевом разрезе наибольшую долю составляет торгово-закупочная деятельность. 
В 2013 году было открыто ООО «Сибирское долголетие» в д.Успенка, ООО «Сибирь» в п.Беляй, ООО КФХ «Восток» в д.Березовка, ООО «Воин-интернационалист» д.Торбеево, ООО «Вода» в с.Комсомольск, ООО «Эксперт» в с.Первомайское, ООО «Российская лесная компания Лунда» в п.Узень.
         В рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 2011 – 2013 годы»  некоммерческим партнерством «Первомайский бизнес-центр» были проведены семинары, оказаны консультаций индивидуальным предпринимателям, юридическим и частным лицам.  Основные направления работы бизнес - центра: повышение уровня образованности предпринимательства, формирование благоприятного имиджа предпринимательства, формирование территориальной инфраструктуры поддержки предпринимательства, продвижение продукции малых предприятий   на региональный рынок, содействие привлечению инвестиций.
В районе получит дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис. 
Предприниматели  района принимают участие в  районном конкурсе предпринимательских проектов «Успешный старт» победителями в 2013 году стали 8 человек,  сумма полученных субсидий  составила  2056,1 тыс. рублей.

В мае месяце 2013 года проведен  День предпринимателя, посвященный Дню российского предпринимателя, где были названы лучшие представители малого и среднего предпринимательства в районе. Подведены итоги районного конкурса «Лучшее малое предприятие (предприниматель) первомайского района, определены победители по номинациям. 
В 2013 году подписаны   «Партнерские соглашения» с представителями бизнеса. В рамках, данных соглашений оказывалась материальная поддержка учреждениям социальной сферы на проведение ремонтов, трудоустройство школьников в дни школьных каникул. Выделялись средства на проведение культурно-массовых мероприятий и памятных дат. Было оказана помощь в ремонте школ, приобретение оборудования и инвентаря. Общая сумма оказанной поддержки составила более 2840 т.р. 

Ознакомление молодежи с предпринимательской деятельностью
1. В муниципальном конкурсе «Территория делового успеха», организованного Первомайским Бизнес-центром представлены  предпринимательские проекты обучающихся из МБОУ Ореховская СОШ, МБОУ Ежинская ООШ, МБОУ Берёзовская СОШ, МАОУ Туендатская ООШ, МБОУ Беляйская ООШ, МАОУ Сергеевская СОШ. Победителем конкурса стала Бочарникова Елена, ученица 11 класса МБОУ Берёзовская СОШ с проектом «Жемчужина провинции» по развитию туризма, грант 9000, проект «Во саду ли, в огороде» ( по дизайнерскому оформлению садовых участков) проектная группа МАОУ Сергеевской СОШ получил грант на 5000 руб. 

2. Организован и проведен1 муниципальный Бизнес-лагерь для 27 старшеклассников из Улу-Юльская СОШ, Комсомольская СОШ, Берёзовская СОШ, Первомайская СОШ, Сергеевская СОШ.

2.2. Развитие частных домохозяйств в экономическую жизнь района

В  2013 году в коллективных хозяйствах района насчитывалось 5410 голов крупнорогатого скота, в т.ч. 1451 корова, в т.ч. 611 голов коров мясных пород. Валовый надой  в 2013 году составил 3304,56 тонн   молока. Производство мяса составило 4706,45 ц. говядины  и 2360 ц. свинины. 
Посевные площади зерновых в 2013 году составили 18130 га, валовое производство зерна – 15823 тонны.

            В личных подсобных хозяйствах населения производятся почти все виды сельскохозяйственной продукции. Производство картофеля и овощей, практически полностью сосредоточено в хозяйствах населения.   Значимость личных подсобных хозяйств заключается в том, что в условиях отсутствия крупных товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции в Первомайском районе, позволяет обеспечивать самозанятость населения, поддержание уровня потребления  продуктов питания, дополнительный источник доходов для населения.  Количество личных подсобных хозяйств  на 01.01.2014 год составило 7414. В личных хозяйствах населения поголовье КРС составляет 2594 голов, в т.ч. 1507 коров. Удельный вес коров в хозяйствах населения составляет 58 % от общего поголовья КРС.

            Оснащенность личных подсобных хозяйств сельскохозяйственной техникой, навесным оборудованием и инвентарем представлена в таблице:

	Наличие техники в личных подсобных хозяйствах:



	трактора (ед)
	508

	автомобили (ед)
	79

	сенокосилки (ед)
	287

	Грабли (ед)
	226

	Плуги (ед)
	217

	Картофелекопалки (ед)
	221

	рулонники (ед)
	32


Одним из приоритетных направлений поддержки и стимулирования развития личных подсобных хозяйств является выделение льготных кредитов. На территории района кредитование ЛПХ производят Томский филиал «Россельхозбанка», Асиновское отделение Сберегательного банка РФ, СКПХ «Колос».  

В рамках национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования  в АПК» выплачено кредитов за  2013 года 27880,9 рубля, количество заемщиков  составило 132 человек, на заемные средства были приобретены сельскохозяйственная техника, крупнорогатый скот, в том числе и коровы, свиньи, овцы, куры и сельскохозяйственные корма.

Информация по кредитованию ЛПХ Первомайского района на 01.01.2014 год.

	
	Кол-во заемщиков, чел.
	Сумма кредитов, тыс.руб.

	
	2013 г.
	2013 г.

	Россельхозбанк
	120
	27475,9

	Сбербанк
	0
	0

	СКПК «Колос»
	12
	405,0

	ВСЕГО
	132
	27880,9


Для владельцев личного подворья предусмотрены меры поддержки:         
· Субсидия на молоко и молочную продукцию, реализованные  владельцами ЛПХ перерабатывающим организациям, государственным и муниципальным учреждениям, сельскохозяйственным потребительским кооперативам, индивидуальным предпринимателям. 
За  3 квартал 2013 года выплачено 10855,0тыс.руб
· Стоимость услуги по искусственному осеменению коровы в ЛПХ в размере 500 руб субсидируется за счет областного бюджета 275 руб , за счет района бюджета 150 руб  ,за счет средств бюджета поселения 75 руб.
За 3 квартал 2013 год выплачено 33,3тыс.руб. 
· Субсидируется процентная ставка по целевым кредитам, полученным на развитие личного подсобного хозяйства, - в размере ставки рефинансирования Центрального Банка России.
За  3 квартал 2013 год выплачено 588,1тыс.руб
· Владельцами ЛПХ, имеющим трех и более коров, субсидируется приобретение оборудования для механизации процесса доения, охлаждения и пастеризации молока, технологического оборудования для переработки молока и мяса – 50% стоимости; приобретение оборудования для механизации трудоемких процессов в мясном и молочном скотоводстве, кормозаготовительной техники – 30% стоимости.
· Субсидия на приобретение сельскохозяйственной техники, грузовых и специальных автомобилей, машин и оборудования составляет 30% стоимости.
За 3 квартал 2013 год выплачено 2249,2тыс.руб

· Приобретение предприятиями малых форм хозяйствования оборудования для переработки молока, мяса, забоя скота субсидируется до 50% от стоимости.
· Владельцам трех и более коров субсидируются затраты на заготовку сена в размере 1000 рублей на каждую корову.
За 3 квартал 2013 год выплачено 385тыс.руб
· Малоимущем владельцам коров субсидируются затраты на заготовку сена в размере 1000 рублей на каждое личное подсобное хозяйство.

За 3 квартал 2013 год выплачено 23тыс.руб
Для реализации продукции с личных подсобных хозяйств в 2013 году еженедельно проводится ярмарка выходного дня в г. Томске, сельскохозяйственной продукции на сумму около 19724,5 тыс. рублей. Реализуется продукция собственного производства: мясная, молочная продукция, яйцо, свежие и консервированные овощи, мед, хлебобулочные изделия и др.   

2.3. Совершенствование системы организации по сбору дикоросов

        В Первомайском районе имеется значительный резерв природных ресурсов, таких как грибы, ягоды, кедровый орех, лечебные травы. Деятельность населения по их сбору получила широкое распространение, особенно в лесных посёлках.  Указаны места дислокации заготовительных пунктов. Регистрацию закупочных пунктов проводят Администрации сельских поселений по месту нахождения.  При выдаче разрешений на заготовку дикоросов в лесничествах проводятся инструктажи сборщиков. Работают  стационарные торгово-закупочные пункты.
        Результаты по направлению 2:
- в районе получает дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис;
- за счёт развития предпринимательской деятельности,  расширена финансовая база для обеспечения муниципального самоуправления на уровне поселений, повысилась собираемость земельного и имущественного налогов;
-   повысился общий уровень доходов населения.
Не получилось:

1. Учреждение и организация работы в с.Первомайское Бизнес-инкубатора
2. Реконструкция подвального помещения магазина «Универсам» по заготовительно-перерабатывающий пункт сельскохозяйственной и дикорастущей продукции
3. Организация профессиональных союзов и ассоциаций предприятий и предпринимателей малого бизнеса.
3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

На качество жизни населения большое влияние оказывают условия его проживания. Стимулирование индивидуального жилищного строительства  осуществляется на основе продолжения работы по формированию общих коммуникаций в местах, отведённых под массовую индивидуальную застройку, оказание помощи в приобретении строительных материалов, оказанию финансовой помощи. 
3.1. Сокращение категорий населения, находящихся за чертой бедности:

- Развитие форм социального партнёрства, направленных на повышение уровня оплаты занятого населения, обеспечение реализации его социальных гарантий: в 2013 году подписаны «Партнерские соглашения» с представителями бизнеса. В рамках данных соглашений оказывалась материальная поддержка учреждениям социальной сферы на проведение ремонтов, трудоустройство школьников в дни школьных каникул. Была оказана помощь в ремонте школ, приобретение оборудования и инвентаря. Общая сумма оказанной поддержки составила более 2840 т.р. 

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2013 года составил 4,0% от экономически активного населения (2012 год 5,7%). По итогам 2013 года  имели статус  безработного 435 человек: женщины- 63,6%, мужчины 36,4%. 
В 2013 году трудоустроено: на общественные работы 132 человек, организация содействия  самозанятости безработных граждан - 10 человек и создано 3 рабочих мест. Социальная поддержка безработных граждан, включая  пособие по безработице составила 21238,3 тыс.руб. 

- Выявление скрытых форм занятости, легализация теневых доходов населения: Проводились заседания Межведомственной комиссии в количестве 11 штук (количество слушателей 70 человек), на которых поднимались вопросы размера и своевременной выплаты заработной платы, уплаты НДФЛ в бюджет района, вопросы охраны труда и пожарной безопасности на предприятиях района, профилактические беседы с лицами, незаконно занимающимися предпринимательской деятельностью, велась разъяснительная работа о санкциях и порядке регистрации.

3.2. Жилищное строительство и улучшение социально-бытовых условий проживания 

За период январь-декабрь  2013 года численность семей, получивших государственную поддержку  на строительство или приобретение жилья в рамках федеральной и областной целевой  программы «Социально-экономическое развитие муниципального образован развитие села до 2015 года»:

- улучшили свои жилищные условия 18 сельских семей, в том числе 9 молодые семьи и молодые специалисты - 2, граждане проживающие в сельской местности-7, выплачено  поддержки  12977,1  т.р.

Введен в эксплуатацию 3-х этажный жилой дом в с. Первомайское по                   ул.Ленинская, 95в,  для детей сирот общей площадью 701, 0 м2
Создание условий для развития в районе многоэтажного и индивидуального жилищного строительства
За 2013 год численность семей, получивших государственную поддержку  на строительство или приобретение жилья в рамках федеральной и областной целевой  программы «Социальное развитие села до 2012 года» и Ведомственной целевой программы «Жилище» составила 18 семей, из них 9 молодых семей. Поддержку на приобретение жилья на первичном рынке получили 7 семей, из которых  2 молодые семьи,  на строительство индивидуальных жилых домов – 3 семьи, на приобретение жилья на вторичном рынке 8 семей.
Инвестиции в жилищное строительство:  освоено  106,9 млн. рублей  – это: Строительство дома по адресу Лениниская 95в – 36 квартирный жилой дом для детей сирот, Строительство жилого 25-ти квартирного дома для детей сирот по адресу пер.Первомайский 33, Строительство жилого 40 квартирного дома по адресу ул.Ленинская 33, индивидуальное жилищное строительство. 

Капитальный ремонт жилых домов в с.Первомайское по ул. Гончарова,21 – 1,288 млн.руб. в с.Комсомольск  - 1,378 млн.  руб. 
Работа по обеспечению населения качественными жилищно-бытовыми услугами, обеспечение их доступности

Инвестиции в жилищно-коммунальное хозяйство: направлено  10,1   млн.руб.: Замена котлового оборудования в котельной Службы заказчика в с. Первомайское – 0,498 млн. р.; замена котла в котельной детского сада «Березка» в с. Первомайское, – 0,430 млн.р.; замена котла в котельной ЦРБ – 0,334 млн.руб.; замена котла в котельной База – 0,453 млн.руб., замена котла в котельной ДК п.Новый – 0,430 млн.руб.;  замена нефтяного котла в котельной п.Улу-Юл – 0,733 млн.руб.; замена котла в котельной ДК п.Ежи – 0,431 млн.руб.; ремонт теплотрассы  в к зданию котельной ЦРБ – 0,117 млн. р.; ремонт теплотрассы в п. Улу-Юл – 0,932 млн. р.; прокладка трубопровода в с.Первомайское 139 п.м. – 0,1 млн. р.; капитальный ремонт  сетей водоснабжения  п.Орехово, д.Туендат – 0,1 млн. р.; 
Капитальный ремонт жилых домов в с.Первомайское по ул. Гончарова,21 – 1,288 млн.руб. в с.Комсомольск  - 1,378 млн.  руб. 

Обеспечение экологической безопасности населения

Реализация ведомственной программы непрерывного экологического образования.

1. Реализация ведомственной целевой программы «Непрерывное экологическое образование»

В реализации ведомственной целевой программы «Непрерывное экологическое образование» в 2013 году принимали участие 23 ОУ района: МАОУ Сергеевская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Берёзовская СОШ, МАОУ Улу-Юльская СОШ, МБОУ Ореховская СОШ, МБОУ Комсомольская СОШ, МБОУ Куяновская СОШ, МБОУ Аргат-Юльская СОШ, МБОУ ООШ п. Новый, МБОУ Торбеевская ООШ, МБОУ Ежинская  ООШ, МБОУ Беляйская  ООШ, МБОУ Альмяковская СОШ, МАОУ Туендатская  ООШ, Рождественский филиал МАОУ Сергеевская СОШ, Новомариинский филиал МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ ЦДОД, детские сады «Берёзка», «Сказка», «Родничок», Комсомольский, Улу-Юльский, Ореховский д/с.

Израсходовано средств Департамента охраны окружающей среды Томской области в размере 80000 рублей.

В программе приняли участие 1350 воспитанников и учащихся и 148 педагога.

Согласно плана реализации Программы в 2013 г. проведено: муниципальный слёт юных экологов «Юные друзья природы», муниципальный смотр-конкурс  «Лучшая территория образовательного учреждения, реализованы экологические проекты в МБОУ Ореховская СОШ, МБОУ Туендатская ООШ, МБОУ Куяновская СОШ, МБОУ Ежинская ООШ, МБОУ Первомайская СОШ.
Улучшение материально-технической базы объектов социальной сферы
Социальная сфера МО «Первомайский район» представлена системами образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта. 
Инвестиции  в социальную сферу: освоено 65,522 млн. рублей: 
Проведен комплексный капитальный ремонт МБОУ Ежинская ООШ – 12,220 млн.руб.; капитальный ремонт МБДОУ ДСОВ «Березка» - 17,604 млн.руб.; Приобретение автомобиля МБОУ Куяновская СОШ – 1,277 млн.руб., приобретен а/м «Газель» в ЦДОД – 0,762 млн.руб. Проведена реконструкция футбольного поля МБОУ Первомайская СОШ – 9,223 млн.руб.
Построен и введен в эксплуатацию Многофункциональный центр – 7,0 млн.руб.
Приобретение медицинского оборудования  на сумму 13,8 млн. рублей:  гематологический автоматический  анализатор, биохимический анализатор, автоматическая проявочная машина для общих рентгенографий, стомотологическая установка, 2 анализатора, передвижной мобильный центр, 4 автомобиля СМП.
Приобретение оборудования в учреждения образования на  общую сумму 2,657 млн. р.: компьютерного оборудования – 0,618 млн.р., и автобус в Куяновскую школу – 2,039 млн. руб.
Строительство и ремонт фонтанов – 0,979 млн.руб
Мероприятия по развитию сети межселенных дорог

Инвестиции в строительство дорог: 
На строительство и капитальный ремонт дорог в 2013 году направлено 37,4 млн.руб.
Ремонт автодороги Первомайское-Белый Яр 92 км, ремонт автодороги Первомайское – Альмяково 68 км на сумму 30 млн.руб. Строительство асфальтобетонного и щебеночного покрытия в с.Первомайское на сумму 7.4 млн.руб. (по ул.Зеленая и пер.Троицкий, ул.Северная, ул.Трактовая.)

Улучшение внешнего облика населённых пунктов, проведение ремонтных и благоустроительных работ

Улу-Юльское сельское поселение:

Проведен капитальный ремонт дороги в п.Улу-Юл по ул.Гагарина; Произведена  уборка территорий поселков от мусора, очистка прилегающих к населенным пунктам лесов от мусора, озеленение; Произведен ремонт кладбища в с.Альмяково , уборка территории кладбищ от мусора во всех населенных пунктах; Произведено благоустройство территорий памятников участникам ВОВ во всех населенных пунктах; Завершена реконструкция стадиона в п.Улу-Юл; Произведена уборка свалки в п.Улу-Юл; Было трудоустроено 57 учащихся школ, 20  безработных граждан в период благоустроительных работ; Произведен ремонт детских площадок; Приобретены и установлены дополнительные фонари уличного освещения в п.Улу-Юл-2, в с.Альмяково-1, в с.Апсагачево-1; Произведен ремонт водозаборных колонок в п.Улу-Юл; Произведен капитальный ремонт теплотрассы в п.Улу-Юл -700 м, утеплена существующая теплотрасса -500 метров. Уложено 3 водосточных трубы в п.Улу-Юл; Завершено строительство церкви; Произведена замена котла в котельной п.Улу-Юл
Куяновское сельское поселение:

Замена уличного освещения д.Березовка, с.Куяново, д.Калмаки
Произведен ремонт ограждений мест захоронения в д.Березовка
Комсомольское сельское поселение:
-Приобретена теплица – 18 кв.м.;

-Выращены  и посажены 2000 корней цветов;

-Реализуется проект «Комсомольский Арбат», «Парк Победы», «Рябиновый сквер»;

-Заготовлено 5500 шт. фигурного штакета, 1500 прожилин,300 столбов;

-Вывезено 600 куб.м. мусора;

-Ликвидировано 14 несанкционированных свалок;

-10 раз проведено рекультирование полигона ТБО;

-Проведено грейдирование улиц  села на 50 км дорожного полотна;

-Проведена обрезка деревьев села с целью формирования крона;

-Приобретено 40 шт контейнеров и  2 игровые площадки;

-Ремонт оргаждения кладбищ;

-Произведен частичный ремонт действующих детских площадок;

-Посадка саженцев-450 шт;

-отсыпка дорог щебнем- 5 км 600 м

-отремонтирован многоквартирный дом – 1

- Ремонт водоразборных колонок-18шт.
Сергеевское сельское поселение:
Произведен  ремон,  детских площадок;, ремонт,  побелка и покраска  изгородей мест  захоронений,  побелка  и покраска  памятников павшим воинам в д.Сахалинка, с.Сергеево, с. Ежи,  д.Успенка.

Приобретена и установлена  детская  площадка в   детском саду с.Сергеево.

Произведена  обрезка и снос аварийных деревьев в кол-ве 20 деревьев

В  рамках месячника  по благоустройству был составлен график,   организован  сбор и вывоз  ТБО  по населенным пунктам поселения. 

Для формирования  бригад по ручной очистке улиц   принято на общественные работы  27 человек. Совместно с учащимися школ проведено озеленение 3 скверов: в п.Узень,  с.Сергеево, с.Ежи,  памятника д.Успенка.
       В рамках  участия  в программе  по энергосбережению  произведена замена ламп на энергосберегающие в количестве  10  штук. Произведена дополнительная установка 5 фонарей в д.Сахалинка, д.Царицынка.
На территории  поселения  был произведен ремонт объектов ЖКХ в сфере

теплоснабжения: косметический ремонт здания котельных, утепление теплосетей, очистка и гидропромывка котлов замена колосников, ревизия и ремонт электропроводки с установкой защиты на электрооборудованиях; в сфере водоснабжения: установка приборов учета и контроля, ремонт и ревизия электрооборудования и электропроводки, утепление башен, капитальный ремонт здания башни с.Сергеево, замена водонапорного бака, устройство ограждения санитарной зоны на водонапорных башнях с.Ежи, п.Узень, с.Сергеево ул. Набережная, ремонт 10 водоразборных колонок.

   Разработаны схемы теплоснабжения.   На водонапроных башнях  произведена замена электросчетчиков  на 1 кл.точности в кол-ве 10 шт.

Новомариинское сельское поселение:
Проведение ремонта дороги с подсыпкой песка и щебня в с. Новомариинка (500 м) и в д. Верх Куендат Приобретение и установка энергосберегающих ламп (30 шт.); Окувечивание и подсыпка

внутрипоселковых дорог, очистка от снега в зимний период; Организация уборки улиц и  вывоза мусора в весенний период; Изготовление и установка урн в общественных местах (10 шт.); Формирование клумб и высадка кустарников и цветов  в центральной части всех населенных пунктов, на территории школ, ДК; Выявление и проведение обрезки кронаварийных деревьев; Проведение текущих ремонтов памятников; Косметический ремонт детских площадок; Обустройство 3-х спортивных площадок, приобретение спорт. Инвентаря; Проведение текущего ремонта детских площадок; Проведение ремонта посадочной автобусной площадки в с. Новомариинка, изготовление  и установка посадочной автобусной площадки в п. Орехово

Организация временной занятости школьников в летний период на работах по благоустройству.
	

	

	

	

	

	

	

	

	


Первомайское сельское поселение:
Ремонт  внутрипоселковых дорог 

1.Устройство асфальтобетонного покрытия:

1)  с.Первомайское- 750м2 во дворе домов ул.Ленинской 40,42, пер Пионерского,1 пер.Молодежного 9,11 – на сумму 1 132 423 руб.

2)с.Первомайское -2100м2 ул.К.Маркса от дома№12 до дома№22 и от дома№34 до дома№44 – на сумму 1 132 423 руб.

3)с.Первомайское- 3 000 м2  ул.Кольцова от дома №41 до  дома №49 от дома№42 до дома№62- на сумму 1 619 309,00 руб.

4)с.Первомайское -2 100 м2 ул.Дачная от дома№2а до дома№24- на сумму 1 135 181 руб.

5)с.Первомайское-1800 м2 пер.Троицкий на сумму 1116 914 руб.

6)с.Первомайское во дворе домов №13 и 14 по пер.Кирпичному на сумму 392 453 руб.

7)с.Первомайское во дворе домов №9,11,13 по ул.Карла Маркса на сумму 494 449 руб.

8)с.Первомайское во дворе домов№34 и 36 по ул.К.Маркса на сумму 104 975 руб.

9)с.Первомайское во дворе домов №14 и 16 по пер.Молодежному на сумму 104 975 руб.

10)с.Первомайское ул.Ленинская,79 на сумму 178 520 руб.
4.Ямочный ремонт дорог

5.Отсыпка дорог гравийно-песчаннной смесью

6.Устройство щебеночного покрытия- с.Первомайское ул.Зеленая, пер.Троицкий, ул.Северная, ул.Трактовая

7.С целью повышения безопасности дорожного движения в 2012 году проведена установка  27 дорожных знаков:

-Знаков особого предписания «Пешеходный переход» -  16 штук (12 штук ул.Карла Маркса, 4 штуки ул.Больничная

-Запрещающего знака «Движение грузовых автомобилей запрещено»-1 штука  по ул.Северной

-Запрещающего знака «Стоянка запрещена»- 1 штука  около сбербанка

-Информационного знака «Место стоянки»-1 штука около забора Первомайской школы

-Запрещающего знака «Въезд запрещен» -1 штука на территорию рынка в с.Первомайское.

- Информационного знака «Остановка автобуса»- 7 штук (2 д.Ломовицк, 2 п.Беляй,2 д.Крутоложное, 1 с.Первомайское)

-    В 2013 году 2 знаков особого предписания «Пешеходный переход» -  ул.Больничная (около ЦРБ)

  -   Произведена замена 12 дорожных знаков на сумму 51 138 руб.

Содержание дорог

1)Грейдирование и профилирование дорожного полотна- 378 067 руб.

2)Летнее содержание дорог-519 302 руб.

3)Зимнее содержание дорог-198 000 руб.


4)Буртовка и отсыпка ГПС-3180 000 руб.

Содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства:
-строительство снежного городка на центральной площади с.Первомайского.

- изготовление и установка информационных баннеров- 4шт.

Улучшение условий обращения с бытовыми отходами населенных пунктов:
-Косьба травы, уборка листвы, мусора-113 041,75 руб.

-ежедневный вывоз мусора- 41 000.

- ежедневная очитка дорожек от мусора- 165,00 руб.

- вывоз снега- 109 808 руб.

-очистка контейнерных площадок – 110  000 руб.

-погрузка и выгрузка снега на территории-198 500 руб.

-россыпь противогололедного полотна- 1802046 руб.

-услуги экскаватора по уборке снега с контейнерных площадок- 37 800 руб.

Укрепление обочин ГПС-73 600 руб.

Строительство и обустройство мест отдыха

1)строительство фонтана КДС «Чулым»-737 470,2

2)ремонт рекламной конструкции -60 015 руб.

3)ремонт фонтанов- по ул.Коммунистической, ул.Ленинской- 241 097 руб.

4)изготовление дивана паркового -7 штук-90922 руб.

5)изготовление арки и ограждения на территории «Арбат»- 130 257 руб.

6)изготовление навеса над водоразборными колонками-87 014 руб.

7) изготовление скамьи парковой -10 штук 99 070 руб.

8)Изготовление стендов-28 903 руб.

9)Изготовление  металлических корзин под кашпо «Арбат»-39 шт. 32331 руб.

10)Приобретение детской площадки на «Арбат»-650 000 руб.

11)ремонт детских площадок-225 000 руб.

Содержание и развитие зеленых насаждений :

-скашивание травы на обочине дорог-92 355 руб.

-уход за садом-огородом- 39 000 руб.

-уборка опасных деревьев : в количестве 20 шт.  – 93 615 руб.;

-устроены цветники в с.Первомайское:

-территория «Арбата»,  Фонтан №2 – обслуживает Русакович Надежда Анатольевна

- на территории церкви –обслуживает клуб «ВЕТЕРАН»;

-парке ветеранов локальных войн.

Обслуживание особоохраняемой территории «Арбат»

В течении 4 лет обслуживала территорию Арбата  Русакович Надежда Анатольевна.

- работы по благоустройству территории Арбата: высадка саженцев, полив, прополка, вскапывание земли, рыхление почвы, уборка мусора, косьба травы, защита цветочных растений укрывным материалом-  251 396 руб.

-высадка саженцев цветочных растений в количестве 10 000 штук.-60000 руб.

Приобретение специальной техники для организации благоустройства

-Бензопила «Штиль;

-Газонокосилка «Штиль» - 4 штуки;

-приобретение снегоуборочного аппарата;

-ковш к МТЗ-82.

Ремонт, реконструкция, содержание  системы наружного освещения:

-Строительство декоративного  уличного освещения ул.Коммунальная от  ул.Полевой до ул.К.Маркса;

- Строительство декоративного  уличного освещения около детского сада «Березка»;

-установка приборов уличного  освещения, монтаж подфазного провода, монтаж узла учета- ул.Электрическая, ул.Дальняя;

-Установка приборов  уличного освещения, монтаж и установка узла учета –ул.Кедровая, ул.Сибирская, пер.Троицкий, ул.Зеленая.

-освещение дорог поселения-220790,00 руб.


-замена и установка ламп уличного освещение- 98539 руб.

- текущий ремонт  осветительных приборов с.Первомайское- 97966 руб.

Строительство, ремонт , реконструкция инженерных сетей

устройство тротуара из плитки 92 353 руб. ул.Коммунальная -300м

- установка желебетонных колец 24 шт.
- 83887 руб.

- кап.ремонт котельных- 464 961 руб.

- устройство забора на автомобильной стоянки – 20 000 руб. ул.Больничная,3 – 10п/м

-кап.ремонт водонапорной башни-17282 руб.

3.3. Формирование здорового образа жизни

Совершенствование районной системы организации оказания медицинской помощи населению

Медицинскую помощь населению оказывает муниципальное учреждение здравоохранения «Первомайская ЦРБ» в с. Первомайское и ее структурные подразделения, в населенных пунктах района:, 6 отделений общей врачебной практики, 22 фельдшерско–акушерских пункта. 

В последние года большое внимание уделяется укреплению материально- технической базы учреждений здравоохранения: приобретение оборудования, капитальные и косметические ремонты.


Сохраняются выездные формы работы для проведения медицинских осмотров школьников и приемы населения врачами – специалистами.


Повышается комфортность условий для пребывания больных в стационаре, внедряются современные технологии лечения, сохраняется высокая квалификация медицинских работников.
В 2013  году в рамках открытия межрайонного реабилитационного центра организовано 3 койки на базе «Первомайской ЦРБ». Приобретены  4 анализатора, Передвижной мобильный центр, 4 автомобиля СМП.
Пропаганда здорового образа жизни

В 2013 году проведено 31  районных соревнований по различным видам спорта. В них приняли участие 1720 учащихся, 176 обучающихся  приняли участие в 11 областных соревнованиях.

Наиболее  значимыми результатами стали 1 место по гиревому спорту, 2-3 место по греко-римской борьбе, 2 место по футболу среди младших школьников, 3 место по волейболу среди младших школьников.

Получили свое развитие «Президентские состязания»  и «Президентские игры» в которых приняло участие 94 % школьников.
В целях совершенствования качества медицинского облуживания обучающихся ежегодно врачами районной больницы проводятся медицинские профилактические осмотры. 44% из общего числа учащихся проходят обучение в образовательных учреждениях имеющих медицинские кабинеты. Постоянно проводится мониторинг состояния здоровья школьников, который охватывает анализ заболеваемости костно-мышечной, нервной системы, органов дыхания, пищеварения. Так же в рамках данного направления ведется  распределение обучающихся  по группам здоровья. Проводится еженедельный мониторинг заболеваемости гриппом и ОРВИ. 

Со школьниками систематически проводятся беседы и классные  часы,  направленные на профилактику гриппа, описторхоза, клещевого энцефалита.

В школьных столовых ведется работа по витаминизации 3-х блюд и профилактики йода-дефицита.
          Во всех образовательных учреждениях приняты программы, направленные на приобщение школьников к здоровому образу жизни - «Здоровье». Осуществляется комплексный план мероприятий по  профилактике ПАВ,  разработаны элективные курсы оздоровительной направленности. 

В образовательных учреждениях постоянно приобретается методическая литература по ЗОЖ и здоровьесберегающим технологиям. Методическую помощь образовательным учреждениям и предоставление раздаточного материала по ЗОЖ оказывает Центр медицинской профилактики г. Томска. 

Проведены  мероприятия «За здоровый образ жизни», «Спорт как альтернатива вредным привычкам», профилактический маршрут- «Мы хотим жить», акции «Думай до, а не после». Во всех образовательных учреждениях  проведены мероприятия, приуроченные Всемирному дню иммунизации.
Во всех школах проложены лыжные трассы, в 12 ОУ функционируют хоккейные коробки. В районе культивируется 14 видов спорта. На 10 % увеличилось количество учащихся занимающихся в спортивных секциях и составило 64 %.

Проводятся информационно профилактические беседы с учащимися  по предупреждению гриппа, описторхоза, клещевого энцефалита. В школьных столовых проводятся мероприятия по  витаминизации 3–х блюд и  профилактике йода - дефицита. 
В 2013 году на компенсацию стоимости питания школьников общеобразовательных учреждениям выделано  4417,2 тыс.руб. 
Поддержка и развитие национальных традиций населения

     Сфера культуры Первомайского района представлена 45 учреждениями.  В неё входят 22 учреждения клубного типа – МАУ «ЦКС Первомайского района»», 20 библиотек – МАУ «ЦБС Первомайского района», МАУ «Первомайский  РКМ», Галерея искусств,  МАОУ ДОД «Первомайская школа искусств», МАОУ ДОД « Комсомольская музыкальная школа».

МАУ «ЦКС Первомайского района»: 

В 2013 году  проведено 3 300 мероприятий, количество посетителей -11 497 человек.

Количество творческих  и любительских объединений - 155, в них участников – 2 055 человек. 

Приняли участие в конкурсе формирование электронного каталога объектов не материального культурного наследия «Народов РФ».

 Заняли призовые места в 1 Региональном общероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений Томской области» (РМЦНТиОД, Березовский ДК), выезжали на региональный фольклорный конкурс «Что во Томской во губернии», областные мероприятия «Праздник картошки», «Гуляй Масленица», приняли участие в съемках телепередачи «Играй гармонь»,  ярмарки.
Областные фестивали народного творчества «Вместе мы - Россия»

-   «Муза, опалённая войной»- конкурс патриотической песни;

-   «Салют, Победа» - фестиваль  ветеранских хоров;

-   «Красота спасёт мир» - конкурс детского творчества;

-   «Радуга» - национальных культур;

-   «Живая строка» - конкурс художественного  слова;

-   «Я в Россию влюблён» - конкурс  фольклорной песни;

-   «Я помню чудное мгновенье» - конкурс романса, академического пения;

-   «Танцевальная мозаика» - конкурс хореографических коллективов;

-   «Зырянские зори» конкурс самодеятельных композиторов (с.Зырянское);

-   «Волшебное перо» конкурс авторов сценариев;

-   «Я выбираю жизнь» конкурс социальных программ;

-   «Театральный разъезд» - театральный конкурс (г.Асино) 

-   «Светлячок» - юных дарований с.Первомайское.

-   «Голоса осени» - конкурс исполнителей эстрадной песни (с.Подгорное);

- «Образцовое учреждение клубного типа» приняли участие РМЦНТиОД, Крутоложегский КДЦ, Улу-Юльский ЦДК,  Березовский ЦДНТДиЭК.

                                ВЫСТАВКИ:

-  «Новогодняя ёлка»; 

- «Сталинградская битва»;

- «Мир глазами детей»;

-  Международная выставка - ярмарка в с.Зоркальцево «Праздник топора»;

-  Всероссийский конкурс «Лоскутная мозаика России»

-  Межрегиональная выставка «Вместе мы Россия».

Районные и межрайонные фестивали, конкурсы, акции:

-  «Таланты Сибири» - фестиваль молодёжного творчества;

-  «Память хранят живые» - районная акция смотра- конкурса;

-  «Театральные веснушки» фестиваль детских театральных  коллективов;

-  «Весенний калейдоскоп»- хореографических коллективов;

-  «Песня далёкая и близкая» - патриотической песни;

-  «Культработник года» - профессионального мастерства;

-  «Голоса лета»  - эстрадной песни;

-  «Мы играем в КВН» конкурс команд КВН (г.Асино);

-  «Волшебный родничок» - детский  конкурс  худ. чтения;

-  «Мир талантов» - детского творчества;

Телевизионная пропаганда вредного воздействия наркотиков и алкоголя:

- Показ социальных роликов «Мы за здоровый образ жизни»;

- Новый проект «Мы против»: 1-ый фильм - «Наркотики»; 2-ой фильм – «Курение»; 3-ий фильм – «Насилие»; 4-ый фильм «Алкоголизм» (хронометраж по 30 минут); 

Совершенствование работы по опеке и попечительству

С 2007 года в районе функционирует институт приемных семей.  На 01.01.2014 г. в районе существует 49 приемных семей (2012г. – 42), в которых проживает 88 детей (2012г. – 73). Количество опекунских семей на 01.01.2014г. составило  52, в которых находится 54 ребенка. В 2013 году не было усыновлено ни одного ребенка.
Совершенствование муниципальной системы образования

Социальная сфера МО «Первомайский район» представлена системами образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта. 
Система общеобразовательных учреждений включает 6 детских дошкольных учреждений, 17 общеобразовательных школ, а также 4 внешкольных образовательных учреждения, 1 профессионально-производственный лицей  №38  и 1 средне-специальное учебное заведение - филиал Томского экономико-промышленного колледжа (ТЭПК). 

Обучение основам здорового образа жизни школьников и учащейся молодёжи (реализация программы «Здоровья»)

Во всех образовательных учреждениях приняты программы, направленные на приобщение школьников к здоровому образу жизни - «Здоровье». Осуществляется комплексный план мероприятий по  профилактике ПАВ,  разработаны элективные курсы оздоровительной направленности. 

В образовательных учреждениях постоянно приобретается методическая литература по ЗОЖ и здоровьесберегающим технологиям. Методическую помощь образовательным учреждениям и предоставление раздаточного материала по ЗОЖ оказывает Центр медицинской профилактики г. Томска. 

Проведены  мероприятия «За здоровый образ жизни», «Спорт как альтернатива вредным привычкам», профилактический маршрут- «Мы хотим жить», акции «Думай до, а не после». Во всех образовательных учреждениях  проведены мероприятия, приуроченные Всемирному дню иммунизации.
Развитие творческого начала детей через осуществление трудовой деятельности на пришкольном участке

Основными направлениями деятельности учащихся на пришкольном участке являются выращивание растений, наблюдение за их ростом и развитием, проведение сельскохозяйственных опытов в соответствии с программами трудового обучения, природоведения, биологии, кружковых занятий, исследовательской работы.

Учащиеся работают на участке в процессе трудового обучения. На участке организуются общественно-полезный труд, трудовая практика школьников, внеклассная опытническая, исследовательская и природоохранная работа. Проведен конкурс «Школьный двор» в ходе  которого реализованы проекты учащихся  по улучшению эстетического  вида территории школ и населенных пунктов. 
Переход на ФГОС НОО и ООО

 На сегодняшний день по ФГОС работают 56 первых- третьих классов  в 14 образовательных учреждениях с общим охватом 703 учащихся. 100% учителей первых-третьих классов прошли обучение по ФГОС. В общеобразовательных учреждениях разработаны нормативно-правовые документы. Классы, обучающиеся по ФГОС, общеобразовательных школ   обеспечены учебной литературой по основным предметам программы. 

Проводилась работа: 

-по улучшению оснащённости муниципальных общеобразовательных учреждений современным учебным и учебно-лабораторным оборудованием, необходимым для выполнения требований федерального государственного образовательного стандарта к условиям образовательного процесса;

- по укреплению материально-технической базы и пополнению фондов школьных библиотек;

- по модернизации базовых общеобразовательных учреждений путём организации в них дистанционного обучения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

        Разработаны должностные инструкции работников образовательных учреждений в соответствие с требованиями ФГОС начального общего образования и новыми квалификационными характеристиками.       Продолжается работа по разработке инструментария мониторинга для оценки предметных, метапредметных, личностных результатов. 

 Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления. 

        Муниципальная нормативная база введения ФГОС НОО: 

 Приказ «Об организации деятельности общеобразовательных учреждений по введению ФГОС», №86-о от 30.05.2011г.

 Приказ «О создании апробационных центров на базе ОУ», №115-о от 02.09.2011г.

 Приказ «Об утверждении проекта «Методическое сопровождение введения ФГОС», №154-о от 01.11.2011г.

 «Управление внедрением  и реализацией ФГОС второго поколения в муниципальной образовательной системе Первомайского района», 

№ 19-О от 29.01.2013г. 

        Распоряжением ДОО Томской области №878-р от 09.09.2013г. МБОУ Первомайская СОШ вошла в перечень по введению ФГОС ООО в опережающем режиме. Школа готова к этому переходу: разработаны все необходимые программы, педагоги прошли курсовую подготовку, материально-техническая база достаточно оснащена.

Финансовое обеспечение реализации направления 

       На приобретение оборудования для успешного внедрения ФГОС было израсходовано 5658,4тыс.руб., в том числе: федеральный бюджет- 5358,4тыс. руб., местный бюджет- 300,0тыс. руб.

Образовательные учреждения обеспечены учебниками и учебными пособиями в соответствии с требованиями ФГОС, в каждом учреждении разработана образовательная программа начального общего образования, рабочие программы педагогов.

Внеурочная деятельность  проводится по пяти направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное. В банке данных муниципалитета 100 программ по внеурочной деятельности, разработанных педагогами образовательных учреждений.

 Занятия по внеурочной деятельности проводятся педагогами ОУ, педагогами дополнительного образования согласно расписанию. Контроль за внеурочной деятельностью осуществляется администрацией школ и Центра дополнительного образования.

Методическое сопровождение по реализации требований ФГОС осуществляется специалистами, методистами отдела образования, руководителями районных методических объединений, командой образовательных учреждений: директор, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, социальный педагог, педагог-психолог.
Поддержка талантливых детей (реализация муниципальной программы «Одаренные дети»)

В рамках реализации целевой программы «Одаренные дети»  создаются условия для выявления, поддержки и развития  талантливых детей из 14 ОУ(средние и основные школы) Первомайского района.

Более 620 талантливых детей из ОУ района принимали участие в различных мероприятиях школьного, муниципального, регионального, всероссийского уровней:

- областные спортивные игры школьников;

- муниципальный и региональный этапы Всероссийского спортивно-оздоровительного фестиваля школьников «Президентские состязания»;

- Всероссийская акция «Я – гражданин России (муниципальный, региональный, всероссийский этапы);

- Всероссийский проект «Наша Победа»;

- Областной этап Международного фестиваля «Детство без границ»;

- Областная краеведческая конференция «Движение. Отечество»

- Межрегиональная конференция «Исследователь» (совместно с ТПУ)

- Областная выставка конкурс детских творческих работ «Мир глазами детей»

- Участие в региональной сети Центров гражданского образования;

- Игра «Школа безопасности»; 

- проведена  13 муниципальная научно-практическая конференция школьников «Шаг в будущее», в ней приняли участие 98 школьников из 14 общеобразовательных учреждений района. 

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам приняли участие 306 обучающихся, из них - 14 победителей и 48 призёров.

- лауреатами премии Главы района   стали 15 учащихся, добившиеся высоких результатов в учебе, спорте, творчестве;

- 6 золотым медалистам и 3 серебряным  вручена премия Главы района;

   Эффекты:

 Педагогическими работниками создано и реализуется 40 индивидуально образовательных программ для одарённых детей;

Наблюдается рост:

- количества победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам на 3%;

- количества участников дистанционных, заочных олимпиадах, научно-практических  конференциях, творческих конкурсах, социально-значимых акций на 25%;

-наличие победителей среди старшеклассников в конкурсном отборе на ежемесячную стипендию Губернатора Томской области (2011г.- 3 ученика, 2012 г.- 4 ученика, 2013 г. -2 ученицы Сергеевская СОШ);

Обеспечивают сопровождение талантливых детей 195 педагогов из ОУ района.

Финансовое обеспечение реализации инициативы: на развитие системы поддержки талантливых детей Первомайского района было направлено 340100  рублей.

С 2013 г. реализуется  инновационный проект в МБОУ ДОД ЦДОД по созданию ресурсного центра поддержки одарённых детей Первомайского района; Финансовое обеспечения инновационного проекта составляет 2262900 руб.

Создание сетевого взаимодействия методической службы района
- Организация курсовой подготовки     133 педагога (47%) повысили квалификацию на базе учреждений повышения квалификации.              В рамках ФГОС начального общего образования в текущем году 23 педагога (40%) повысили квалификацию, учитывая курсовую подготовку прошлых лет -74%,  100% учителей начальной школы готовы работать в новых условиях.  В  основной школе в текущем году прошли повышение квалификации по ФГОС  63 (30%) педагога из ОУ района, с учетом прошлогодней цифры -  22 (12%) процент педагогов, готовых работать по новым стандартам, составляет 42.                                                                                  
- Семинары для завучей  по методической работе на базе ОУ: 

 Семинар-совещание зам. директоров по УВР «Метапредметный урок в начальной школе в рамках ФГОС» на базе МБОУ Первомайская СОШ

Семинар-совещание зам. директоров по УВР «Влияние методической  службы ОУ на развитие профессионализма  учителя  и повышение качества образования в условиях ФГОС» на базе МБОУ Березовская СОШ

 - Проведено и организовано 22 семинара муниципального, регионального и федерального уровней, в которых приняло участие 347 человек.                             

-Педагогическая мастерская инновационного учителя:                                                                                     «Моделирование современного урока»          - Бебенина О.А.                                                «Неурочные типы занятий»                             - Алина Т.А.                                                         - Муниципальные профессиональные конкурсы:                                                                         Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года» «Педагогический дебют»                                                                                                              - Методическое сопровождение молодых специалистов                                                                                   - В смотре - конкурсе методических служб ОУ приняли участие 12 ОУ, 130 педагогических и руководящих работников
 Ожидаемый результат  сетевого   взаимодействия.                                                     В результате  сетевого   взаимодействия произойдет:

· обновление форм и методов методической работы с педагогическими коллективами;

· повышение качества инновационной работы образовательных учреждений;

· увеличение доли педагогов, повысивших уровень педагогической   компетентности в области информационной деятельности;

· повышение качества образования
Поддержка молодых учителей
             В муниципальных  образовательных учреждениях Первомайского района в 2013 году  работают 217  педагогов общеобразовательных учреждений, из них 29 молодых специалистов, что составляет 13 % от общего числа работающих педагогов.

       В 2011 году прибыло: 6 молодых специалистов, все они закрепились в общеобразовательных учреждениях.

       В 2012 году прибыло 10 молодых специалистов, все они закрепились в общеобразовательных учреждениях.

В 2013 году приступили к трудовой деятельности 13 молодых специалистов.

Все   молодые специалисты получили социальный пакет льгот:
1.     Выплату подъемных в размере 5.000 тысяч рублей;
2.     Выплату разовой материальной помощи в размере 5.000 тысяч рублей;
3.     Ежемесячную  доплату к  должностному окладу 1.149 рублей в течение первого   года работы с 1 сентября текущего года до 1 сентября  следующего года;
4.      Доплата к должностному окладу 1300 рублей в течение трех лет;

5.      Ежемесячную стипендию молодым учителям получают 11 человек:

Муниципальные мероприятия с молодыми специалистами в 2012  году.

В январе 2013 года прошли  педагогические чтения по теме: «Организация воспитательного процесса через систему социальных практик». 

В январе 2013 года: Районный финал Фестиваля открытых уроков. Участие молодых специалистов в районном методическом мероприятии в качестве независимого экспертного жюри.

В апрель 2013 года  прошел семинар-практикум для молодых специалистов на базе Куяновской СОШ по теме: «Подходы к организации работы с одаренными детьми».

Молодые специалисты приняли участие в различных семинарах на базе образовательных учреждений:

В сентябре 2013 года пошел семинар на базе Комсомольской СОШ по теме: «Активные методы обучения» с участием молодых специалистов.

В декабре 2013 года  прошел семинар-стажировка  на базе Торбеевской ООШ по теме: «Новые интерактивные средства в современном образовательном процессе в условиях введения ФГОС».

В 2013 году 6 молодых специалистов были участниками педагогических мастерских:

· «Моделирование современного урока»;

· «Неурочная форма работы»;

· «Развитие социальных компетентностей.

     В 2013 году молодые специалисты приняли участие в региональных семинарах:

· Стажировочная площадка гимназии № 56 по теме: «Новые интерактивные средства в современном образовательном процессе»;

· Выездной семинар на базе школы  № 49 у финалиста Всероссийского конкурса Колпакова Сергея Николаевича по теме: «Организация совместных действий при освоении учебного материала в рамках подготовки к профессиональному конкурсу».

Расширение материальной базы для занятия спортом и физической культурой

В районе созданы благоприятные условия для развития спорта и физической культуры. В с. Первомайское работает три спортивных комплекса. На территории района  работают 20 спортивных инструкторов на  11 штатных единиц для занятия спортом взрослого населения. В спортивных секциях в 2013 году занималось 3243 человека. 

За 2013 год на обеспечение спортивных объектов и учреждений в оборудовании и инвентаре в сфере образования израсходовано 9889 тыс.рублей  из них: на реконструкцию футбольного поля с искусственным покрытием Первомайской школы затрачено 8087 тыс.рублей  из средств  областного бюджета и 1146 тыс. рублей местного бюджета.

На приобретение инвентаря и оборудования 295 тыс.рублей из федерального бюджета  в рамках модернизации образовательных учреждений, 230 тыс.руб. Депутатского фонда Депутатов  государственной Думы ТО, 100 тыс. рублей средств областного бюджета и 31 тыс. рублей внебюджетных средств образовательных учреждений.

Патриотическое воспитание жителей района и укрепление статуса семьи

Проведение мероприятий способствующих воспитанию гражданственности, патриотизма, бережного отношения к традициям, культуре и истории своего народа:

-  «Все вместе в Новый год» народное гуляние;
-  «Рождественский вечер» народное гулянье;

-  «Крещение» - праздничный обряд

-  «Слёт Дедов Морозов и Снегурочек»;

-  «День Победы!» - народное гулянье, митинг- парад Победы;

-  «Даешь Олимпиаду», Первомайский карнавал;

-  «Янов день»- национальный эстонский праздник;

-  «Пышкинский фестиваль»;

-  «Служу Отечеству»;

-  Молодежное шествие «Свечи памяти» (9 мая, 22 июня);

-  «С любовью к женщине».

Трудовое воспитание, поддержка людей труда:

 Вечера чествования посвященных работникам различных профессий.

Календарные праздники.

Создание рекламно- информационных материалов о Первомайском районе:

- Популяризация  культурных ценностей учреждениями культуры по интернет порталам.

Реализация муниципальной программы по патриотическому воспитанию

В 2013 году принимали участие 24 ОУ района: МАОУ Сергеевская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Берёзовская СОШ, МАОУ Улу-Юльская СОШ, МБОУ Ореховская СОШ, МБОУ Комсомольская СОШ, МБОУ Куяновская СОШ, МБОУ Аргат-Юльская СОШ, МБОУ ООШ п. Новый, МБОУ Торбеевская ООШ, МБОУ Ежинская  ООШ, МБОУ Беляйская  ООШ, МБОУ Альмяковская СОШ, МАОУ Туендатская  ООШ, Рождественский филиал МАОУ Сергеевская СОШ, Новомариинский филиал МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ ЦДОД, МБОУ ДЮСШ, детские сады «Берёзка», «Сказка», «Родничок», Комсомольский, Улу-Юльский, Ореховский д/с.

Количество детей и педагогов, принявших участие в реализации программы: 1560 учащихся и 250 педагогов.

17. Участие обучающихся в  мероприятиях  патриотической  направленности:

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Статус (городской, муниципальный, региональный, всероссийский)
	Сроки проведения
	Общее количество участников
	Финансирование

	1.
	ВСИ «Зарница»
	 муниципальный
	сентябрь
	100
	Местный бюджет

	2.
	Муниципальный этап Всероссийской акции «Я- гражданин России»
	муниципальный
	март
	50
	Местный бюджет

	3.
	Краеведческая конференция «Россия – это мы»
	межмуниципальный
	март
	80
	Местный бюджет

	4.
	Конкурс «Молодые лидеры России»
	муниципальный
	октябрь
	50
	Местный бюджет

	5.
	Конкурс «Молодые лидеры России»
	региональный
	ноябрь
	10
	Местный бюджет, областная субсидия

	6.
	Всероссийская Акция «Я- гражданин России»
	региональный
	март
	10
	Средства ОУ

	7.
	Региональный этап Всероссийского турнира ученического самоуправления «Лидер и Команда»
	региональный
	март
	6
	Средства ОУ

	8.
	Молодёжный Форум Всероссийского турнира ученического самоуправления «Лидер и Команда»
	Всероссийский
	август
	6
	Местный бюджет, спонсорская помощь

	9.
	Участие в проекте «Наша общая Победа»,

раскопки,

Смоленская область
	Всероссийский
	июнь
	3
	Местный бюджет, спонсорская помощь

	10.
	Областные соревнования по краеведению «Моя малая Родина»
	региональный
	ноябрь
	18
	Средства ОУ

	11.
	Муниципальный конкурс экскурсоводов
	Муниципальный
	октябрь
	42
	Средства ОУ

	12.
	Областной конкурс школьных музеев
	Областной
	ноябрь
	5
	


Результат по направлению 3:
- Повысилась эффективность работы ЖКХ, надежность инженерных коммуникаций, ресурсосбережение по водопотреблению, улучшились жилищные условия.
- Организация эффективного функционирования системы здравоохранения на территории района влияет на качество здоровья населения. Не менее значимый фактор – культура здоровья или здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни способствует увеличению продолжительности жизни, укреплению статуса семьи и повышению рождаемости.
- Повышение общего уровня  доходов населения.
- Передача сетей и трансформаторных подстанций населенных пунктов на баланс ВЭС.

Не получилось:  
1.  Обустройство мест отдыха на реке Чулым., п.Беляй,  п. Улу-Юл.
2.  Устройство  инженерных сетей по ул. Пышкинская, ул. 65 лет Победы, ул. Гончарова, ул. Зелёная, пер. Троицкий.

3.  Строительство  очистных сооружений в с.Первомайское, п.Улу-Юл, с.Комсомольск.

4. Завершение строительства церкви в п.Орехово

5. Обучение педагогических кадров ОУ района навыками оказания первой медицинской помощи.

6. Строительство 32-х квартирного дома по ул.Гончарова в с.Первомайское

7. Монтаж локальных водоочистных установок общего пользования в с.Новомариинка, д.Туендат, п.Орехово

8. Реконструкция канализационных колодцев в п.Комсомольск

9. Строительство 2-ой очереди полигона ТБО в с.Первомайское, разработка ПСД на свалки их перевод в полигоны.

10. Строительство полигона ЖБО.

11. Строительство очистных сооружений в с.Первомайское, п.Улу-Юл, п.Комсомольск.

4.Развитие системы местного самоуправления

Направление посвящено непосредственно деятельности Администраций сельских поселений по организации и совершенствованию системы информирования населения о решении проблем, вопросов местного значения, повышения реакции Администрации на критические замечания и предложения, обращения граждан, результатом которых должно быть повышение активности населения по участию в общественной жизни своего населённого пункта
4.1. Повышение социальной и политической активности населения

Было организовано 15 прямых линий на местном телевидении по проблемам местного самоуправления, с участием органов местного самоуправления. Постоянно в новостях на местном телевидении освещаются проблемы местного самоуправления. Было организовано более 280 встреч с населением по различным вопросам.
В 2013 году в населенных пунктах проведено 99 сходов граждан. Выбраны старосты во всех населенных пунктах.
Во всех населенных пунктах района имеются информационные стенды, на которых размещается информация о ходе реформы и общих проблемах развития местного самоуправления: Регулярная публикация, выступления  в средствах массовой информации по проблемам местного самоуправления депутатов, руководителей муниципальных образований, структурных подразделений районной Администрации.
 Публикации о работе Думы Первомайского района ежемесячно.
Определен график работы Глав сельских поселений во всех населенных пунктах Первомайского района.  Организовано регулярные письменные и устные объявления для жителей населенных пунктов по различным вопросам жизнедеятельности и жизнеобеспечения.
4.2. Повышение эффективности работы исполнительной власти

Проводится сбор информации о результатах деятельности Администрации: Собрана информация по результатам деятельности Администрации, через отчеты, информации, справки, анализ работы сельских поселений, отделов.

      Внедрены разработаны и утверждены Администрацией района  положения, методики, направленные на реформирование бюджетного процесса 

    Применение в аналитической работе методов и моделей прогнозирования изменения тарифов на энергоресурсы и коммунальные услуги

          Ежеквартально составляется мониторинг социально экономического развития района на основе статистических и муниципальных данных. Ведется ежеквартальный мониторинг деятельности сельских поселений, отчеты глав поселений заслушиваются на Координационном Совете. Создана система планирования деятельности органов местного самоуправления,  ежегодно составляется план развития муниципального образования , где определены цели и задачи развития района на год, ответственность за решение данных задач закреплена за каждым структурным подразделением администрации
Регулярно осуществляется работа по информационной поддержке Интернет сайта Первомайского района.        

Работают программные обеспечения: Документооборот ЕСЭД, Кадры, Парус, Консультант.

Исполнение бюджета Первомайского района и бюджетов сельских поселений осуществляется в системе АЦК финансы (автоматизированный центр контроля)

Расширены возможности электронной связи с подведомственными организациями путем освоения новых каналов и сетей связи. В 2012 году проведена оптоволоконная линия, произведена замена части компьютерной техники.
Созданы информационные страницы сельских поселений на сайте Первомайского района.

         Сайт муниципального образования Первомайский район, разработанный интернет-компанией «Симэкс-Т». 

        Повышение публичной роли общеобразовательной школы:  во всех школах, согласно Уставу действует орган государственно-общественного управления (Управляющие советы, Советы школ). Все общеобразовательные учреждения имеют сайты в Интернет, которые регулярно обновляются. Во всех образовательных учреждениях проходят собрания, конференции с участием родительской общественности, где руководители предоставляют публичный доклад о состоянии и результатах деятельности образовательного учреждения и размещаются на сайтах образовательных учреждений.
Установление правовых и организационных основ формирования системы местных бюджетов:

Постановлением от 12.11.2013 №248 утвержден  Порядок разработки среднесрочного финансового плана муниципального образования Первомайский район Томской области на очередной финансовый год и плановый период
Постановлением от 12.09.2013г. №186 утвержден Порядок разработки, утверждения и реализации муниципальных программ
Постановлением от 04.06.2013г.. №142 утвержден Порядок расходования средств резервного фонда Администрации Первомайского района по ликвидации черезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий
Совершенствование механизмов по управлению муниципальной собственностью:

Постановлением Администрации Первомайского района от 30.10.2013 №237 Утверждена муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом на 2014-2016 годы». Основными  целями программы являются повышение эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью Первомайского района, увеличение доходной части бюджета района за счет эффективного использования муниципального имущества. Срок реализации муниципальной программы определен с 01.01.2014 по 31.12.2016. Ответственным исполнителем Программы является Управление имущественных отношений Администрации Первомайского района.

В рамках исполнения программы проводятся мероприятия по разграничению государственной собственности на землю и формирование собственности муниципального образования “Первомайский район” и муниципальных образований сельских поселений района, по контролю за использованием земель района и обеспечению гарантированных поступлений платежей в бюджет района за землю на территории района, по обеспечению сохранности имущества, находящегося в муниципальной собственности, по созданию эффективной системы управления и распоряжения муниципальной собственностью Первомайского района и сельских поселений.

Управлением имущественных отношений проводится постоянная работа по передаче муниципального имущества на праве оперативного управления бюджетным учреждениям, в соответствии с действующим законодательством заключаются договоры аренды и безвозмездного пользования муниципальным имуществом. В рамках разграничения муниципального имущества между районом и поселениями проводится планомерная работа по регистрации прав собственности на район и перехода прав собственности на поселения. 

В каждом сельском поселении приняты: положения о порядке приватизации и решения о создании комиссий по приватизации.

Разработаны и разосланы в поселения рекомендации и образцы документов по подготовке и проведению приватизации объектов муниципальной собственности поселений, передаче муниципального имущества в аренду. Управлением имущественных отношений проводятся консультации,  организуются встречи и семинары со специалистами поселений, для организации плодотворной работы в отношении муниципального имущества. 

Управлением имущественных отношений совместно с поселениями проводится работа по выявлению и постановке на учет бесхозяйных объектов. Определен образец отчетности и ежемесячно  проводится анализ проведенной работы поселений в отношении объектов, включенных в список бесхозяйного имущества.  

Информация о проведении торгов в отношении муниципального имущества (аренда, приватизация)  публикуется на официальном сайте torgi.gov.ru, на сайте Администрации Первомайского района, помимо обязательных публикаций в печатных изданиях. Также на сайте и в газете размещается информация по изучению спроса на использование муниципального имущества.
4.3 Повышение эффективности работы органов местного самоуправления  района
Внедрение системы управления по целям (результатам)
 В районе в 2013 году были реализованы следующие муниципальные программы: «Ветеран» в сумме 525,8 тыс.рублей, «Одаренные дети» - 266,6 тыс.рублей,  «Жилище» - 188,3 тыс.рублей,  «Меры поддержки кадрового обеспечения в Первомайском районе -  226,9 тыс.рублей, «Развитие малого предпринимательства в Первомайском районе на 2011-2013гг.» -941,0 тыс.рублей, «Стимулирование развития и поддержка малых форм хозяйствования ЛПХ» - 419,9 тыс.рублей. ВЦП «Здоровье» - 421,3 тыс.руб.,  ВЦП «Социальное развитие села до 2013 года» - 3481,1 тыс.руб,  Программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Первомайского района – 250,0 тыс. рублей. ВЦП «развитие культуры Первомайского района до 2015 года» - 368,5 тыс.рублей, ДЦП «Газификация Первомайского района до 2015 года» - 14,5 тыс.рублей.
Участие района в областных целевых программах «Социальное развитие села Томской области  до 2013 года».  «Поддержка муниципальных программ развитие малого и среднего предпринимательства в соответствии с МЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 2011-2013 годы». 
Регламентация органов местного самоуправления

В 2012 году разработаны и утверждены: Порядок разработки и утверждения Административных регламентов предоставления муниципальных услуг Администрацией Первомайского района (Постановление №45 от 07.02.2012г.; Порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией Первомайского района Томской области, её структурными подразделениями и муниципальными учреждениями.

В 2013 году утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах. (распоряжение №118-р от 19.04.2013г.)

За 2012 год было утверждено 20 регламентов на  предоставление муниципальных услуг, за 2013 7 регламентов.
Результат по направлению 4:

-Обеспечена гласность населения о ходе реформы и проблемах развития местного самоуправления.

-совершенствуется механизм взаимодействия между уровнями муниципального самоуправления.

5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Приоритеты реализации Направления:

Поддержка и развитие имеющихся межтерриториальных связей

Стимулирование строительства на территории района туристических и инфраструктурных объектов

Развитие сельского туризма

Выявление и сохранение историко-культурного наследия территории:      Работниками районного краеведческого музея постоянно проводятся встречи со старожилами района, ведутся документальные записи.

Постановлением от 18.02.2013 г. № 36 утверждена Программа развития туризма га территории Первомайского района Томской области на 2013-2017 годы.

         На территории района  действует порядка 10  баз отдыха (замки). 
        Задача власти - данное направление заставить работать на экономику района, через развитие туризма, который является одним  из направлений программы «Социально экономического развития района» 

Традиционно проводится:

-  «Пышкинский фестиваль»- фольклорный фестиваль;

-  «Янов день» - национальный эстонский праздник;

На территории Первомайского района находятся  объекты культурного наследия имеющие историко-революционное значение:

1. Братская могила, погибших в борьбе с колчаковцами - д.Вознесенка.

2. Братская могила, погибших в борьбе с колчаковцами – с.Сергеево.

3. Дом, в котором жил герой Социалистического Труда Анатолий Евстафьевич Грущинский (1932-1972г.г.) – д.Сахалинка. 

4. Могила героя Социалистического Труда Анатолия Евстафьевича Грущинского (1932-1976г.г.) – д.Сахалинка. 

Не получилось: 
- Определение перечня и мест размещения возможных инфраструктурных объектов. Резервирование под строительство земельных участков.

