Информация

о результатах проведенных проверок во 2 полугодии 2017 года 

В соответствии с планом проведения проверок на 2-ое полугодие в 2017 года, Главным специалистом по внутреннему финансовому контролю Администрации Первомайского района было проведено 6 проверок:

· Проверка эффективности и целевого использования средств субсидий, выделенных некоммерческому партнерству «Первомайский бизнес-центр» в рамках реализации мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 2015–2017 годы» в 2015 -2016гг.;
· Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Беляйская основная общеобразовательная школа Первомайского района;
· Проверка целевого и эффективного использования средств иного межбюджетного трансферта, выделенных бюджету муниципального образования «Комсомольское сельское поселение» на капитальный ремонт и (или) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» за 2016 г.;

· Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в 2016 г. В муниципальном казенном учреждении «Отдел культуры Администрации Первомайского района»;
· Анализ организации и проведения мероприятий внутреннего финансового контроля в муниципальном казенном учреждении Управление образования Администрации Первомайского района за 2016 год и первое полугодие 2017г;
· Также в 4 квартале была произведена внеплановая проверка (Распоряжения Администрации Первомайского района от 18.12.2017г №753-р) целевого и эффективного использования средств иного межбюджетного трансферта, выделенного бюджету муниципального образования «Первомайское сельское поселение» на реализацию мероприятия «Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды в Томской области» подпрограммы «Обеспечение доступности и комфортности жилища, формирование качественной жилой среды» государственной программы «Обеспечение доступности жилья и улучшения качества жилищных условий населения Томской области на 2015-2020 годы» в 2017 году.
1. По итогам проверки в некоммерческом партнерстве «Первомайский Бизнес – центр» фактов нецелевого использования средств субсидий, выделенных в рамках реализации мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 2015–2017 годы» за 2015 -2016гг, не выявлено.

Некоммерческому партнерству «Первомайский Бизнес - центр» рекомендовано:

- Учетную политику организации привести в соответствие с требованиями ст.8 Федерального закона Российской Федерации от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Бухгалтерский учет в организации привести в строгое соответствие с требованиями Федерального закона Российской Федерации от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- В соответствии с требованиями п. 1.11 ст.158, ст. 269 Бюджетного кодекса РФ обеспечить осуществление ведомственного финансового контроля в сфере своей деятельности;
2. По итогам проверки в Муниципальном бюджетным общеобразовательным учреждением Беляйская основная общеобразовательная школа Первомайского района  выявлены нарушения:

- части 26 статьи 95 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ не соблюдены сроки направления информации об изменении (расторжении) контракта.
- части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ сроки направления информации об исполнении муниципальных контрактов в течение трех рабочих дней не соблюдены.
- подпункта «к» и «н» пункта 2 Правил ведения реестра контрактов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 г. №1084, не размещены в единой информационной системе необходимые документы и информация;

Выявленные нарушения не повлияли на исполнение обязательств предусмотренных контрактами.
В целях недопущения аналогичных нарушений рекомендовано проверяемому учреждению при организации закупок строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ. 
3. При проверке целевого и эффективного использования средств иного межбюджетного трансферта, выделенных бюджету муниципального образования «Комсомольское сельское поселение» на капитальный ремонт и (или) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Томской области» за 2016 г.:
- Нецелевого использования средств иного межбюджетного трансферта в 2016 году муниципальным образованием «Комсомольское сельское поселение» не установлено.
- Работы, предусмотренные муниципальными контрактами, заключенными в рамках соглашения выполнены в полном объеме. Строительный надзор произведен.
- В нарушении ст.17, ст.18 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в администрации Комсомольского сельского поселения в проверяемом периоде не принят муниципальный правовой акт регламентирующий порядок содержания и ремонта, автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Рекомендовано разработать и утвердить муниципальный правовой акт регламентирующий порядок содержания и ремонта, автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Комсомольское сельское поселение».

4. В ходе проверки в муниципальном казенном учреждении «Отдел культуры Администрации Первомайского района» выявлены нарушения:

-  нарушение Требований к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных постановление Правительства РФ от 5 июня 2015 г. N 554; 
-  нарушение части 2 статьи 34 Закона №44-ФЗ;
- нарушение пункта 10 части 2 статьи 103 Закона №44 – ФЗ информация об исполнении муниципального контракта (договора) №4590059 от 20.02.2016 Заказчиком не размещалась.

В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд муниципальному казенному учреждению «Отдел культуры Администрации Первомайского района рекомендовано:

- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе.

 -повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

 -проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.
5. Анализ организации и проведения мероприятий внутреннего финансового контроля в муниципальном казенном учреждении Управление образования Администрации Первомайского района за 2016 год и первое полугодие 2017г. 

Результаты проведенного анализа показали, что осуществление муниципальным казенным учреждением Управлением образованием Администрации Первомайского района - как собственной системы предупреждения нарушений в финансово-бюджетной сфере - организовано на ненадлежащем уровне. В ходе проверки были выявлены нарушения:

1) В нарушение пункта 5 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде нормативный документ, регламентирующий осуществление внутреннего финансового контроля не разработан, не утвержден.
2) Неисполнение (в отдельных случаях) утвержденных планов внутреннего финансового контроля.

3) Отсутствие журнала внутреннего финансового контроля, в котором должна отражаться информация о результатах внутреннего финансового контроля, что является нарушением пункта 15 Порядка осуществления ВФК.

4) Ненаправление годовых отчетов о результатах осуществления внутреннего финансового контроля, что является нарушением пункта 16 Порядка осуществления ВФК.

Рекомендовано:

- Осуществлять мероприятия внутреннего финансового контроля в строгом соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Порядком осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета муниципального образования «Первомайский район», главными администраторами (администраторами) доходов бюджета муниципального образования «Первомайский район», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Первомайский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита», утвержденным постановлением Администрации Первомайского района №123 от 30 мая 2016 года;
- Разработать нормативно правовой документ, регламентирующий осуществление внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в соответствие с п. 5 ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ и постановлением Администрации  Первомайского района №123 от 30 мая 2016 года «Об утверждении порядка осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета муниципального образования «Первомайский район», главными администраторами (администраторами) доходов бюджета муниципального образования «Первомайский район», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Первомайский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»;

- Формировать карту внутреннего финансового контроля на календарный год в соответствии с Порядком осуществления ВФК, в том числе: осуществлять детализацию операций, составляющих бюджетную процедуру, указывать непосредственных исполнителей операций, периодичность и метод контроля за данными операциями (самоконтроль, контроль по уровню подчиненности, контроль по уровню подведомственности, мониторинг качества исполнения бюджетных процедур).
- В полном объеме выполнять контрольные мероприятия, предусмотренные утвержденной картой внутреннего финансового контроля.

- Отражать информацию о результатах внутреннего финансового контроля в соответствующем журнале.
- Своевременно направлять годовые отчеты о результатах осуществления внутреннего финансового контроля, в соответствии с Порядком осуществления ВФК.
- Разработать мероприятия по предупреждению выявленных проверкой нарушений.
6. По итогам проверки целевого и эффективного использования средств иного межбюджетного трансферта, выделенного бюджету муниципального образования «Первомайское сельское поселение» на реализацию мероприятия «Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды в Томской области» подпрограммы «Обеспечение доступности и комфортности жилища, формирование качественной жилой среды» государственной программы «Обеспечение доступности жилья и улучшения качества жилищных условий населения Томской области на 2015-2020 годы» в 2017 году нецелевого использования средств не выявлено.

Софинансирование работ, предусмотренных Соглашениями, за счет средств муниципального образования «Первомайское сельское поселение» обеспечено.
Рекомендовано муниципальному образованию «Первомайское сельское поселение» до 31 декабря 2017 года полностью исполнить обязательства предусмотренные Соглашением:

- использовать не израсходованные на момент проверки средства иного межбюджетного трансферта по целевому назначению;

- оплатить контракты, заключенные в рамках Соглашения в установленные сроки;

- своевременно предоставлять необходимую отчетность в Администрацию Первомайского района.

Главный специалист по финансовому контролю 

Администрации Первомайского района                                                       Э.М. Бочарникова
