Уважаемые работодатели, специалисты по охране труда!
Информируем Вас, что Ассоциацией «ЭТАЛОН» во исполнение решения Третьего Всероссийского съезда специалистов по охране труда при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации объявлен в 2016 году Всероссийский конкурс специалистов по охране труда «Мастерство и безопасность» (далее – Всероссийский конкурс).
Цель конкурса - повышение статуса и репутации специалиста по охране труда, подтверждение его профессионализма, компетентности и стремления к профессиональному росту, предоставление дополнительных возможностей для карьерного роста и профессионального развития, распространение и поощрение положительного опыта и лучших практик в сфере охраны труда, формирование положительного имиджа социально ответственного работодателя, повышение заинтересованности работодателей в создании безопасных условий труда работникам и снижении уровня производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
Всероссийский конкурс проводится по номинациям:
«Лучший специалист по охране труда организации производственной сферы с численностью работников более 500 человек»;
 «Лучший руководитель службы охраны труда организации производственной сферы с численностью работников более 500 человек»;
«Лучший специалист по охране труда организации производственной сферы с численностью работников менее 500 человек»;
«Лучший руководитель службы охраны труда организации производственной сферы с численностью работников менее 500 человек»;
«Лучший специалист по охране труда организации непроизводственной сферы»;
«Лучший руководитель службы охраны труда организации непроизводственной сферы»;
«Лучший специалист по охране труда организации с численностью работников до 100 человек»;
«Лучший специалист по охране труда организации здравоохранения»; 
«Лучший специалист по охране труда организации образования». 
К участию в Конкурсе допускаются специалисты по охране труда, руководители служб охраны труда и другие специалисты, к профессиональной деятельности которых относится деятельность по планированию, организации, контролю и совершенствованию управления охраной труда и работающих на постоянной основе в организациях и объединениях организаций независимо от их организационно-правовых форм и видов экономической деятельности, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации. Количество участников от одной организации не ограничивается.
Участие в Конкурсе добровольное и осуществляется на безвозмездной основе.
Конкурс проводится ежегодно в период с 1 июля текущего года по 15 февраля следующего года. Прием заявок на участие в конкурсе (заполнение электронной формы заявки) осуществляется с 1 июля текущего года по 1 февраля следующего года.
Конкурс проходит заочно на основании сведений, представленных участниками Конкурса дистанционно по сети «Интернет». Для участия в Конкурсе необходимо зайти на сайт Ассоциации «ЭТАЛОН» (www.aetalon.ru), выбрать «Конкурсы», далее пройти по ссылкам «Мастерство и безопасность» и «Принять участие в конкурсе».
По результатам Конкурса формируется Всероссийский рейтинг специалистов в области охраны труда, включая специалистов по охране труда и руководителей служб охраны труда, характеризующий квалификацию специалиста (уровень знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы) и ее соответствие установленным требованиям, а также эффективность выполнения профессиональных трудовых функций, личностные качества специалиста и его авторитет в профессиональной среде.
Всероссийский рейтинг специалистов в области охраны труда с выделением рейтинга «ТОП-100», и перечень победителей и призеров Конкурса размещаются на официальном сайте Ассоциации «ЭТАЛОН». Сводная информация об итогах Конкурса, а также информация о победителях и призерах Конкурса направляется в адрес руководителя организации, в которой они работают, а также в адрес высшего должностного лица соответствующего субъекта Российской Федерации.
Награждение победителей и призеров Конкурса будет проводиться в торжественной обстановке в рамках специальной церемонии.
По результатам проведения Конкурса Ассоциация «ЭТАЛОН» издает иллюстрированный сборник, содержащий информацию об участниках Конкурса и Всероссийском рейтинге специалистов в области охраны труда, а также фотоматериалы и публикации, отражающие ход проведения Конкурса и награждения его победителей.
В соответствии с Положением о Всероссийском конкурсе работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса обеспечивает Межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон» (127055, г. Москва, ул. Новослободская, д.26, стр. 1; тел./факс: 8(495)411-09-98, web-сайт http://www.aetalon.ru.)
За консультационной помощью в проведении и Всероссийского конкурса можно обращаться в Департамент труда и занятости населения Томской области по адресу: г. Томск, ул. Киевская, д. 76, тел.(3822) 56 22 89, 56 01 33.

