Информация об итогах

реализации программы социально – экономического развития муниципального образования « Первомайский район»

за 2008 год 
В муниципальном образовании «Первомайский район» в период 2006-2008 годы действовала «Программа социально – экономического развития муниципального образования «Первомайский  район» Томской области на 2006 – 2008 годы», разработанная фондом «Агентство развития Томской области» и  утвержденная решением Думы Первомайского района от 21.12.2006г. № 119. с корректировкой до 2012 года (Решение Думы Первомайского района №252 от 24.07.2008 года) 

Главная цель Программы – Создание условий для дальнейшего повышения уровня жизни населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения социально-экономической активности территории, более эффективного использования имеющегося потенциала, переход в группу со «среднем уровнем развития» согласно Комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований Томской области.  Для достижения главной цели программой были предусмотрены 5 стратегических направлений, а именно:
1. Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации 
2.   Повышение экономической активности населения 

3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

4.Развитие системы местного самоуправления

5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области
Для реализации стратегических направлений Программы было запланировано в 2008 году 144 программных мероприятий, фактически выполнено 120 мероприятий или 83 % от количества запланированных мероприятий.
В рамках программы социально – экономического развития района в 2008 году были реализованы мероприятия по направлениям:

Направление 1. . Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации:

Приоритеты: Повышение экономической эффективности сельскохозяйственной отрасли:
   Сельское хозяйство является одной из отраслей специализации района, а для целого ряда населённых пунктов его южной части – единственным видом производственной деятельности и источником работы для населения В сельскохозяйственных предприятий района происходит технической оснащённости  приобретается новая техника и оборудования, происходит реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов. ,предприятиями сельского хозяйства вложено инвестиций на приобретение техники  на общую сумму в 2008 году 14609 тыс. руб (В КХ «Куендат» поступила крупная партия новой техники: два трактора К-744, валковые итальянские грабли, две косилки,две сеелки,  КПП-2, импортный кормосмеситель), это на 21 % больше, чем в 2007 году. Проведена реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов, зерносушильного и складского хозяйства, на общую сумму 4700 тыс.руб. (ООО КХ «Маяк» построены подъездные пути и фуражный склад на 1000 тн фуража, в с. Сергеево, затраты составили 1700 тыс.руб. ООО КХ «Куендат» проведена реконструкция коровника на 200 голов в с. Туендат, затраты составили 3000 тыс.руб.), что на 56% больше уровня 2007 года 
Растениеводство 

      Погодные условия текущего года в отличии от последних трех лет благоприятно сказались на урожае сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых по хозяйствам колеблется от 7-8 ц/га в ООО «КХ Маяк» до 17 ц/га в ООО КХ «Куендат». В целом по району валовое производство зерна в сравнении с прошлым годом увеличилось на 17 %, хотя посевные площади зерновых сократились на  4813 га. Единственное хозяйство в районе в районе ООО «Томлесдрев» допустил снижение производства зерна на 13% и основная причина  в том, что весной было не досеяно к уровню предшествующего  года 1580 га

животноводство
       За год поголовье крупнорогатого скота в хозяйствах района сократилось на 966 голов. На 1 января 2009 года оно составило 2433 головы. Уменьшение поголовья произошло вследствие ликвидации фермы в «Чулымское»  и сокращения поголовья в «Куендат». Лишь в «Маяке» поголовье скота остается практически на прежнем уровне. 

Созданы условия для повышения эффективности использования сельскохозяйственных угодий, находящихся в долевой собственности  в 2008 году выявлено 724 бесхозных доли. Заключено 2106 договоров, площадь составляет 19657 га.

          В сельском хозяйстве в 2005 году  была  самая низкая в районе заработная плата и составляла 3054 рубля, в 2008 году происходит рост з/платы к уровню 2005 года более чем в 2 раза и составляет 6367 т. р. Заработная плата сельхозпроизводителей увеличилась к уровню 2007 года  на 19 %.
Развитие традиционных видов лесопереработки, внедрение новых технологий по комплексному использованию всех компонентов древесины:

     Основу экономики района представляет лесная и деревообрабатывающая промышленность. В 2008 году предприятиями ЛПК увеличен объем вывозки древесины по сравнению с 2007 годом на 5,8 % или 38,3 тыс. м3. Значительно возросли объемы переработки древесины, в 2008 году производство пиломатериалов возросло на 42,3 % . Рост производства пиломатериала наблюдается по следующим предприятиям: ООО «РК ЛПК» филиал Улу-Юл» на 3,8%,   предприятия малого бизнеса  увеличили производство  пиломатериала более чем в 2 раза.
           В то же время произошло снижение заготовки древесины на 2,7 % к уровню 2007 года. при этом лесная отрасль района  остается областным лидером по таким показателям как объём лесозаготовок.  Наибольший объем заготовки у ООО «Вахта Вознесенская » и у ООО «Вахта Зимовское» -  по 36,6 % от общего объема заготовленной древесины всех предприятий. 

      В 2008 году продолжается укрепление производственной базы лесозаготовительного комплекса. ООО «РЛ ЛПК» освоено средств на реконструкцию площадки для линии сортировки на сумму 1149 т.р. ЛПО «Томлесдрев»    Завершение строительства цеха по производству высококачественных пиломатериалов объёмом до 20 тыс. куб. м в год,    Восстановление 3-ей очереди разделки и сортировки ЛО-15, на общую сумму 5500  тыс. рублей , Изготовление и ввод в эксплуатацию 3—х  сушильных камер-завезены, Приобретена передвижная щеподробилка.

ОАО «Лесное Причулымье» Увеличены объемы лесозаготовки до 130 т.м3

Приобретена лесозаготовительная техника: ЛТ – 184 – 2 шт.,ЛП – 33 – 1 шт., валочная машина – 1 шт.

        Средняя заработная плата  2009 году составила  10925 рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 117,0 %.  В 2008 годы увеличилось количество рабочих мест на лесозаготовительных предприятиях  на 102 человека. ( ООО «Томлесдрев» -71 чел,ОАО « Лесное Причулымье» -16 человек, ООО «Узень Лес»- 15человек и 194 человека  работающих на малых предприятиях и индивидуальных предпринимателей. )
Совершенствование системы подготовки кадров
    Целевая подготовка специалистов за счёт направления на обучение выпускников местных школ и выпускников  ПУ-38 , в рамках реализации  программ повышен уровень квалификации кадрового состава учреждений.  Поступили  заявки хозяйств на обучение выпускников местных школ по целевому заказу  в ВУЗах г. Томска на контрактной основе. В 2008 году 11 выпускников школ района поступили в ВУЗы по целевому приему, были заключены контракты с предприятиями района. Два студента проходят обучение в Томском СХИ по целевому заказу ООО КХ «Куендат», на контрактной основе.  В 2008 году на базе ПУ-38 было обучено взрослого населения 390 человек, из них 244 водителя, 31 тракторист,18 электрогазосварщиков. Администрация ПУ-38 тесно сотрудничает со  школами района, в 2008 году принято на дневное отделение 172 студента (2007 год -162). В 2008 году в ПУ-38 прошел Совет директоров школ, на котором были затронуты вопросы по профориентационной работе со школьниками. Грамотно построена  эта работа в Улу-Юльской, Комсомольской, Торбеевской, Куяновской, Ежинской и Альмяковской школах.         В 2008 году прошли обучение 32 работника Администрации района и 47 работников Администрации сельских поселений.

         Происходит укрепление учебной производственной базы ПУ -38: в 2008 году за сет средств областного бюджета был произведен капитальный ремонт в студенческой столовой, за счет внебюджетных источников оборудован и открыт информационно-методический кабинет с выходом в Интернет. Приобретено оборудование и мебель для лаборатории кондитеров, кулинарии, столовой. Обновлена мебель в общежитии.
        Проведено обследование молодёжи по выявлению трудовых предпочтений и намерений В 2008 году прошло профессиональное анкетирование 55 старшеклассников, Прошло 15 встреч с руководителями Отдела культуры и Ореховского ЛПХ. Прошли экскурсии старшеклассников на Первомайском хлебозаводе, Нижнем складе ООО «Томлесдрев», Первомайский РУПС (почта)    
      Так же при формировании обучающихся специальностей учитывается плановый заказ по подготовке кадров Центра занятости населения, что положительно сказывается на трудоустройстве выпускников. Из 152 выпущенных в 2008 году трудоустроены 87 человек (57,2%), 19 человек (12,5%) продолжают обучение в СУЗах и ВУЗах, 16 (10,5%) служат в армии, 22 (14,5%) находятся в декретном отпуске, не трудоустроено 8 человек (5,2%).

Закрепление молодых специалистов на селе: 
   В 2008 году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» улучшили свои жилищные условия  4 специалиста, которые получили соц. выплату в размере 2166 тыс. рублей из них: 928 тыс. рублей из федерального бюджета и 1238 из областного бюджета. Продолжается строительство четырех одноквартирных домов в с. Первомайское, для молодых специалистов, на эти цели выделено 2983,8 тыс. рублей.             

Результат по направлению 1: 

- лесная отрасль района  остается областным лидером по таким показателям как объём лесозаготовок и вывоз древесины, удельный вес составляет 37 % от областных объемов заготовки , и второе место по производству пиломатериалов (23%).
- Создано дополнительно  296 рабочих мест на лесозаготовительных предприятиях  
       -  завершено строительство 7 жилых домов из профилированного клееного бруса.

в п. Орехово.

     -    Завершена реконструкция нижнего склада на станции п. Новый

      - Завершено строительство цеха по производству высококачественных пиломатериалов объёмом до 20 тыс. куб. м в год

     -  Восстановление 3-ей очереди разделки и сортировки ЛО-15 

     - Завезено оборудование для монтажа  ввод в эксплуатацию 3—х  сушильных камер;

    -  Приобретена передвижная щеподробилка.

      -  Повышается уровень квалификации кадрового состава учреждений,  сформирован кадровый резерв, но «кадровая проблема» по основным специальностям лесной отрасли остается.
Не получилось:   Проведение землеустроительных мероприятий по разделу долевых земель и по переводу безхозяйственных земель в муниципальную собственность не проводилось из-за отсутствия финансирования

2-  ООО филиал  «РК ЛПК»»    Строительство завода по лесопилению (проектная мощность 100 тыс. куб. м. обрезных пиломатериалов в год

3. ОАО « Лесное Причулымье»  строительство завода ДСП и завода лесопиления – 200 млн.руб.

2.Повышение экономической активности населения
Направление в целом реализуется посредством выделения следующих взаимосвязанных  Приоритетов:

Стимулирование развития малого бизнеса 
Обеспечение социально-экономического развития района напрямую связано и с развитием деловой активности его жителей. В условиях, когда во многих населённых пунктах отсутствуют действующие производства и имеется общий недостаток рабочих мест, большую роль начинает играть самозанятость на основе ведения населением личного подсобного хозяйства, предпринимательства, сбора дикоросов.

Малый бизнес является социально активным и мобильным видом бизнеса, так как оперативно осваивает открывающиеся в экономике виды деятельности, предлагает новые виды услуг, создаёт дополнительные рабочие места. 

              ЦЗН  в течение года велась работа по оказанию содействия самозанятости населения. 40 человек получили методическую помощь, двое открыли собственное дело (торговля).
       На территории района работает «Первомайский бизнес-центр ЦПП оказаны информационно-консультационные услуги 54 безработным гражданам, ЦПП проведены   семинары с предпринимателями: «Развитие малого предпринимательства. Бизнес-планирование в малом предпринимательстве», «Ведение предпринимательской деятельности на рынке общественного питания», «Современные технологии управления предприятием», Проведена встреча с учащимися ПФ ТЭПК, 2 человека обучались защитили бизнес-проекты в рамках программы «Управление предпринимательскими проектами».  ЦПП совместно с районной администрацией  в июне был проведен день предпринимателя. Были вручены почетные грамоты  В октябре-ноябре ЦПП проведен мониторинг субъектов малого предпринимательства, были опрошены 361 индивидуальный предприниматель и 64 юридических лица. Сформирован Реестр малого и среднего бизнеса Первомайского района.

        Регулярно    публикуются материалы в районной газете очерки о предпринимателях  также на  радио и телевидении

         В 2008 году предприниматели района приняли участие  в  областном конкурсе предпринимательских проектов «Бизнес-старт», победителями стали 5 человек (участвовали 8 человек) Победителями стали: ИП Кононов С.Н. «Сбор и переработка лекарственного сырья» 500 тыс.руб.; ИП Бажина С.В. «Цех по переработке мяса» 500 тыс.руб.; ИП Плуталова Н.С. «Производство хлебобулочных изделий», – 420 тыс.руб. ООО «Триумф» «Цех по переработке молока» 500 тыс.руб.
         В рамках реализации целевой программы «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Первомайский район» на 2007-2008 годы» в 2008 году  перечислено средств на субсидирование части  процентной ставки по кредитам, полученным субъектами малого бизнеса и предпринимательства за 2008 год около 30 тыс. рублей..

    Продолжает работать   Совет по поддержке предпринимательства. Предприниматели района участвуют в региональных выставках-ярмарках, семинарах: губернаторская ярмарка профильная дикаросы :  ИП Братчиков, ИП Бидо,  ИП Чевелев и др. Участие в ярмарках  внутри района
         На сайте Первомайского района постоянно размещается информация  о конкурсах проводимых областной и районной администрациями. Итоги конкурсов.      
        В 2008 году осуществлялась закупка части продукции малого бизнеса для муниципальных нужд     В течении года было закуплено хлебобулочных изделий для нужд МУЗ «Первомайская ЦРБ» на сумму 270,5 тыс.руб. (Первомайский хлебозавод), для обеспечения хлебобулочными изделиями образовательных учреждений района  на сумму  296,7 тыс. руб. (ООО «Улу-Юл Торг – 19,4; ООО «Веста» - 7,9; ИП «Науменко» - 9,3; Первомайский хлебозавод – 259,9), были приобретены концертные костюмы у ИП «Бондаренко» на сумму 108,4 тыс.руб.

Интеграция частных домохозяйств в экономическую жизнь района

        Районная Администрация и муниципальные органы самоуправления поселений  оказывают помощь сельским жителям в развитии личных подсобных хозяйств. В  районе  на  1.01.2009 года  насчитывается  7454  личных  подсобных  хозяйств, в них  2970  голов  КРС. Из них поголовье  коров  составило  1681 голову,  что  больше  к  уровню  прошлого  года  на  27  голов. Население района увеличило поголовье свиней , овец. Так на 1 января  2009 года  стало  больше  свиней  на  128  голов ,  овец  и  коз  на  57  голов . В  районе увеличилось количество    личных  подсобных хозяйств, имеющих в подворье 5 и более коров.  Так если в 2007 году их было 9, то в 2008 году их стало 17.  выросло количество  и Л П Х, имеющих от 3-х до 4 коров -  их стало 36 вместо 34  в 2007 году.  

       Оказывается помощь в приобретении кормов и семенным материалом, весной 2008 года было закуплено, для населения, семенного картофеля 20 тонн, организации вспашки огородов, уборке сена.   Организована работа сборщиков молока, действующих в Первомайском, Сергеевском, Куяновском и Новомариинском поселениях.  В 2008 году закуплено молока у населения 1841 тн, на 154 тн молока (9%)  больше, чем в 2007 году. Был проведен конкурс на лучшего сборщика и сдатчика молока, премиальный фонд составил 27 тыс. руб.  Проведен конкурс на лучшее поселение по организации сбора и сдачи молока, премиальный фонд составил 25  тыс. руб. В 2008 году ООО «Триумф» стал финалистом  конкурса  Бизнес-старт и получило  500 тыс. руб. на открытие цеха по переработке молока
 В целях предупреждения уменьшения поголовья КРС, материальная поддержка малоимущих граждан, выделено субсидий в размере 90 тыс. руб. Обучение населения передовым методам выращивания растительных культур, откорма скота  В 2008 году постоянно работала рубрика «Житейский калейдоскоп», в которой публиковались советы и разъяснения  специалистов об основных правилах выращивания растений, ведения борьбы с общераспространёнными вредителями. В 2008 году было обеспечено искусственное осеменение коров по всей территории района, количество осемененных коров составило 118 голов, в 2007 году – 60 голов.

В рамках национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования  в АПК» за 12 месяцев 2008 года выдано кредитов  на сумму 19840 тыс. рублей, количество заемщиков  составило 198 человек, что меньше 2007 года на 40234 тыс.руб. (55,7%) и 249 договоров. Причиной снижения является закредитованность населения  В 2008 году открыто кассовое обслуживание в Томском филиале «Россельхозбанка». Субсидирование процентной ставки по выданным кредитам на развитие ЛПХ в сумме 3000 тыс. рублей, это на 66% больше чем в 2007 году. 
За период действия программы кредитования ЛПХ в районе была приобретена сельскохозяйственная техника - 494 единицы. Областная поддержка в части возмещения стоимости оборудования и техники ЛПХ составила 344,3 тыс.руб.
    В 2008 году заключен договор аренды с Тарасенко В.И. с разрешением использования для личного подсобного хозяйства площадью 3700 кв.м.  из земель сельхозназначения.
          Сформирована и ведется в разрезе поселений в электронном варианте похозяйственная книга
Совершенствование системы организации по сбору дикоросов

        В Первомайском районе имеется значительный резерв природных ресурсов, таких как грибы, ягоды, кедровый орех, лечебные травы. Деятельность населения по их сбору получила широкое распространение, особенно в лесных посёлках. В 2008 году проведено три совещания по организации и ведению торгово-закупочной деятельности с предприятиями и предпринимателями.  Для повышение доступности для заготовителей отдалённых мест заготовки Силами РК «ЛПК» проведен ремонт дороги, строительство мостов по на правлению Аргат-Юл – в. Оленка. Указаны места дислокации заготовительных пунктов      Регистрацию закупочных пунктов проводят Администрации сельских поселений по месту нахождения.  При выдаче разрешений на заготовку дикоросов в лесничествах проводятся инструктажи сборщиков.

        Открыты  стационарные торгово-закупочные пункты Новосибирской торговой компании , ООО ЛБК п. Комсомольск, ООО ОХ Чевелевой, ИП Братчиков.  Работают надомные приемные пункты Томской продовольственной компании г. Асино (3 в п. Аргат-Юл и 2 в п. Комсомольск. (Не достаточна работа Администрации, необходимо планировать).
             Организация питомника плодово-ягодных и декоративных растений: в 2008 году оформлен договор аренды  до 2017 года на  земельный участок площадью 40000 кв.м., огорожена территория, ведется строительство хозяйственных построек.

Результат по направлению 2: 
- преодолена тенденция роста безработицы, уровень регистрируемой безработицы в сельской местности с 2007 года снизился с 6,4 % до  4,5% в 2008 году.

           - в районе получает дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис 
           - за счёт развития предпринимательской деятельности,  расширена финансовая база для обеспечения муниципального самоуправления на уровне поселений, повысилась собираемость налогов, особенно тех, которые формируют финансовую основу поселений (земельного и имущественного).

-   повысился общий уровень доходов населения
3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

На качество жизни населения большое влияние оказывают условия его проживания. Стимулирование индивидуального жилищного строительства  осуществляется на основе продолжения работы по формированию общих коммуникаций в местах, отведённых под массовую индивидуальную застройку, оказание помощи в приобретении строительных материалов, оказанию финансовой помощи. 
Сокращение категорий населения, находящихся за чертой бедности:

-       Обеспечение роста численности занятых в сфере малого предпринимательства: Увеличилось количество индивидуальных предпринимателей  на 19 человека  и составили 392 человек, темп роста к уровню 2007 года составил 105,1 %.
-  Снизился уровень безработицы  до 4,5 %  на 01.01.2009 года (на 01.01.2008 год-6,4%)
- Развитие форм социального партнёрства, направленных на повышение уровня оплаты занятого населения, обеспечение реализации его социальных гарантий.     В 2008 г. Соглашения о социальном партнерстве были заключены с 34 юридическими лицами и 47 с индивидуальными предпринимателями. В рамка выполнения соглашений, была оказана спонсорская помощь на сумму более 5550 тыс.руб. В т.ч. учреждениям образования – 1550 тыс.руб.; культуры -1000 тыс. руб., на строительство и ремонт церквей  2000 тыс. руб.; на благоустройство населенных пунктов 1000 тыс.руб. 

- Оказание адресной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию,   в 2008 году  помощь оказана  255 гражданам на сумму 567,5 тысяч рублей.

- Численность зарегистрированных безработных  граждан снизилась по сравнению с 2007 годом на 216 человек , на снижение повлияло временное трудоустройство через службу занятости, всего трудоустроено 1263 человека из 1686 обратившихся. В 2008 году центр занятости населения организовал и провел 4 ярмарки вакантных мести 2 учебных мест , в работе которой приняло участие 356 человек. Службой занятости направлено на профессиональное обучение102 безработных, 495 несовершеннолетних были трудоустроены на временную работу, 129 безработных приняли участие в общественных работах, 27 человек устроены на временную работу из категории особо нуждающие в социальной защите.
- Выявление скрытых форм занятости, легализация теневых доходов населения:   в 2008 году в 63 организациях района были заключены коллективные договора. Состоялось 5 заседаний районной трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям, на которых рассматривались вопросы оплаты труда. Состоялось 30 заседаний Межведомственной комиссии, на которой поднимались вопросы размера и своевременной выплаты заработной платы, уплаты НДФЛ в бюджет района, вопросы охраны труда и пожарной безопасности на предприятиях района, профилактические беседы с лицами, незаконно занимающимися предпринимательской деятельностью, велась разъяснительная работа о санкциях и порядке регистрации.

Жилищное строительство и улучшение социально-бытовых условий проживания 

- Оказание финансовой и других видов помощи индивидуальным застройщикам:  В течении года выплачено 217,4 тыс.руб. 13 индивидуальным застройщикам. Индивидуальным застройщикам выдаются разрешения на заключение договоров для бесплатной заготовки леса  на нужды строительства в количестве до 200 м3 за январь-декабрь выдано 88 разрешений, в 2007 году воспользовались этим 14 индивидуальных застройщиков. Субсидирование процентной ставки по кредитам полученным на ИЖС в 2008 году 

произведены в сумме 217 тыс.рублей (13 человек).
   - В рамках программы «Социально-экономическое развитие села до 2012 года» в 2008 году улучшили свои жилищные условия 23 семьи, из них: 6 молодых семей получили соц. выплату в размере 4468,3 тыс. рублей; 4 специалиста получили соц. выплату в размере 2166,6 тыс. рублей,  граждане по общим основаниям на строительство 32-х квартирного дома 4 семьи, на сумму 943,2 тыс. рублей из федерального бюджета; граждане по общим основаниям на строительство индивидуального жилого дома 4 семьи, на сумму 640 тыс. рублей из федерального бюджета. 
           -  Введен в эксплуатацию 32-х квартирный жилой дома в с. Первомайское для молодых специалистов района, общей площадью 2300,4 м2,  и ведется строительство 1-го этажа еще одного 32-х квартирного жилого дома. Строительство этого дома шло благодаря федеральной программе «Социально-экономическое развитие села».
  -   Продолжается строительство четырех одноквартирных домов в с. Первомайское для молодых специалистов. На эти цели выделено 2983,8 тыс. рублей.

- Расходы на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда за 2008 год составили 360,9 тыс.руб. Подана и одобрена заявка в Фонд содействия реформирования ЖКХ, для проведения капитального ремонта многоквартирных домов, на сумму 2151,6 тыс.руб. кроме того из бюджета Первомайского сельского поселения  на эти же цели выделено 1165,9 тыс.руб.

Проведены капитальные ремонты объектов системы теплоснабжения в Первомайском поселении на общую сумму 1170  тыс. руб. , Ремонт школьной котельной в с. Новомариинка – 37,7 тыс.руб.
-  Проведение капитального ремонта систем водоснабжения в 2008 году на сумму  1662 тыс. рублей. (Проведен капитальный ремонт водопроводов в с. Первомайское к котельной №1, по ул. Советской, ул. Гончарова, ул. Заводская, ул. Северная на сумму общую сумму 447  тыс.руб.  В п.Улу-Юл проведен водопровод по ул. Пролетарской– 500 м,  произведен ремонт 100 м канализации , пробурена скважина глубиной 61 м  на общую сумму 834 тыс.руб.

 В с. Комсомольск капитальный ремонт водопровода 80,5 тыс. руб. ,проведен капитальный ремонт водопровода в п. Орехово – 300 м. , 89 тыс. руб., в с. Куяново ремонт башен и водонапорных колонок 83 тыс. руб.в д. Петровск пробурено две скважины по 23 м. – 128 тыс. руб.)
- Проведен капитальный ремонт и реконструкция зданий и сооружений объектов социальной сферы: реконструкция здания кинотеатра «Чулым» - 19503,6 тыс. руб.( в 2007 году 3374,2 тыс. руб.)
      проведены капитальные ремонты образовательных учреждений   всего на сумму 26909 т.р. (в 2007 году 12706 т.р.)

( «Торбеевская ООШ» , МОУ «Первомайская СОШ», МОУ «Сергеевская СОШ» , МОУ «Туендатская СОШ» ,МОУ «Калмацкая СОШ», МДОУ «Улу-Юльский ДС»,фасад здания ДШИ)
 Капитальные ремонты в культурной сфере на общую сумму 3891 тыс. рублей
- библиотеки в с. Первомайское , ДК в с.Куяново, с. Ежи., с. Уйданово , д. Туендат , с. Сергеево , п.Новый , п. Беляй. 2009-2010
Проведен капитальный ремонт ФАП д.Калмаки и с. Апсагачево на сумму 90 тыс. руб., кровли в Улу-Юльской больнице на 80,9 тыс.руб.

- В течение года проводились работы по содержанию и текущему ремонту внутрипоселенческих  и внутрирайонных дрог на общую сумму 13623 тыс. руб.

Построены и отремонтированы тротуары по ул.Ленинская и Советская в с. Первомайское на сумму 2862,5 тыс.руб.

В рамках реализации партнерских соглашений отсыпаны ул. Школьная, Лесная, Центральная, пер. Сибирский в п. Новый

Произведен капитальный ремонт дорожного полотна по ул. Нагорная в с. Ежи – 1000 тыс.руб.

   Отсыпаны ГПС пер. Зеленый, ул. Крайняя, ул. Гагарина, ул. Пролетарская в с. Альмяково, частично в п. Аргат-Юл.

 Заасфальтирована ул. Железнодорожная в п. Комсомольск, Отремонтирован мост  в п. Орехово,    Заасфальтированы ул. Школьная, Троицкая, пер. Березовый в с. Первомайское – 8145 тыс. руб.
Закончено устройство асфальто-бетонного покрытия на 5-ти км  дороги Первомайское – Орехово. Начато строительство а/дороги Малиновка – Красная Горка

Смонтировано уличное освещение по пер. Первомайскому в с. Первомайское на сумму 85,9 тыс.руб. 
- Возобновилось рейсовое автобусное сообщение с дальними лесными поселками. Осуществляет данные перевозки индивидуальный предприниматели, с которым администрация заключила договор оказания услуг населению на территории района. 

        Для учреждений культуры приобреталось оборудование в рамках реализации партнерских соглашений на сумму 1000 тыс. руб., в т.ч. для Первомайского ДК 380 тыс. руб.

Приобретено для нужд МУЗ «Первомайская ЦРБ: медицинское оборудование на сумму 

4539 тыс.руб. в т.ч. за счет средств родовых сертификатов 895 тыс.руб., средств пилотного проекта направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения 3199 тыс.руб., средств ОМС – 445 тыс.руб.   

Формирование здорового образа жизни

     В каждом отделении ЦРБ действуют койки сестринского ухода для госпитализации больных с социально-значимыми заболеваниями,  а также бездомных и беспризорных детей. В 2008 году было освобождено помещения(кабинет гинекологии) и проводится его переоборудование.

-Поддержка и развитие здоровых местных и  национальных традиций населения:
-  Организованы и  проведены массовые праздники и народные гуляния 2977 мероприятий
- Проведено массовых спортивных мероприятий – 65 , приняло участие в мероприятиях 5481 человек, занимается в спортивных секциях 2638 человек, на территории района 67 спортивных сооружений. 

-      На местном телевидении в течение года были продемонстрированы сюжеты направленные на борьбу с алкоголизмом -3; наркоманией – 2, курением – 8.
- Развитие творческого начала детей через осуществление трудовой деятельности на пришкольном участке

 поддержка и развитие здоровых местных и  национальных традиций населения-    Проведен районный фестиваль семейных традиций  «Горница» 

   Приняли участие в областных конкурсах «Красота спасет мир» - 2 место, «За безопасность на дороге – 1,2 места, «Звездный дождь» 1 место, «Танцевальная мозаика – 2 место,  гала-концерте областного фестиваля «Томская мозаика» - 1 место; в межрайонных конкурсах «Надежда» - 3 место, «Пробный камень» - 2 место, «Светлячек» четыре 2 места.

    Приняли участие в Межнациональном фестивале национальных культур «Дружба народов»

Совершенствование системы опеки и попечительства По состоянию на 01.01.2009 г.  в 111 опекунских семьях проживает 124 подопечных, в 15 приемных семьях 24 ребенка. В том числе за 2008 год 13 несовершеннолетним назначены опекуны и 9 детей переданы в приемные семьи Первомайского района.

Производятся денежные выплаты на содержание на 100 подопечных и 24 приемных ребенка.

В течение года Органами опеки и попечительства было выявлено 33 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 3 определены в учреждения для детей сирот, 1 возвращен родителям, 10 переданы под опеку, 14 в приемные семьи.

105 несовершеннолетних стоят на учете в жилищных комиссиях, т.к. не имеют закрепленного за ними жилья,  из них 32 выявлены и поставлены на учет в 2008 году.

Проводится работа с Региональным банком данных детей на начало 2009 года 38 несовершеннолетних находятся в детских учреждениях на государственном обеспечении

- Районным отделом культуры в рамках программных мероприятий «Здоровый образ жизни» проведены игровые семейный программы: «Спорт, семья, труд – рядом идут», «Кто на свете всех сильнее», «Веселые старты».

В районе прошла акция по борьбе с курением «Начни с себя».

Во всех школах района реализуется программа «Здоровье»: проводятся ежегодные медицинские осмотры. Организованно горячее питание, охвачено 96% учащихся школ.

Во всех учебных заведениях проведены Дни здоровья и спорта. Проведена летняя оздоровительная компания, в 23 лагерях  при образовательных учреждениях  - 1054 учащихся. Школьники принимали участие в районных и областных соревнованиях.

-Развитие общерайонной сети спортивных сооружений: проведены капитальные ремонты на сумму 3609 т.р.( стадиона МОУ «Туендатская СОШ»,  стадиона МОУ «Улу-Юльская СОШ» ,  стадиона МОУ «Сергеевская СОШ» 

В рамках партнерских соглашений отремонтированы стадионы п.Новый и п. Орехово

-Приобретен спортивный инвентарь в Куяновском СП на сумму 50 тыс.руб., Сергеевском СП – 50 тыс. руб. за счет средств бюджета. Так же приобретается спортивный инвентарь в рамках реализации партнерских соглашений

-В с. Первомайское решением Совета обозначена особо охраняемая  природная территория местного значения (часть ул. Коммунистическая). Обустраивались детские площадки Обустроена зоны отдыха  на стадионе и в центре (73 тыс.руб.) в с. Сергеево, построена игровая площадка на ул. Новая (16 тыс. руб.), завершено строительство детской площадки в д. Вознесенка (5 тыс.руб.)

  Обустроен парк культуры и отдыха, установлена детская площадка в п. Орехово, в п. Комосомольск обустроены детские площадки по ул. Октябрьская , Мира и на ст. Балагачево
Проведение мероприятий, способствующих воспитанию гражданственности, патриотизма - В рамках культурной акции «Сын, отец, семья, Отечество» был проведен «Съезд отцов» - первый в области.

Состоялись вечера из цикла «Сыны России», «Есть такая профессия – Родину защищать», «Проводы в армию призывников».

Традиционно в течении года проводились «Масленица», «День Победы», «Янов день», «Праздник села», Новогодние и Рождественские представления, «Песня далекая и близкая», «Веснушки», «Волшебный родничок».

В сентябре прошел День эстонской культуры в Первомайском районе.

Результат по направлению 3 :
- Уровень регистрируемой безработицы в сельской местности с 2007 года снизился с 6,4 % до  4,5 % в 2008 году.
- Повысилась эффективность работы ЖКХ, надежность инженерных коммуникаций, ресурсосбережение по водопотреблению, улучшились жилищные условия.

- Организация эффективного функционирования системы здравоохранения на территории района влияет на качество здоровья населения. Не менее значимый фактор – культура здоровья или здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни способствует увеличению продолжительности жизни, укреплению статуса семьи и повышению рождаемости.
Не получилось:  - мероприятия по строительству станций водоподготовки не проведены, в связи с отсутствием  финансирования по ОЦП «Питьевая вода»
 - строительство ФАПА в с. Уйданово не проходит из-за нехватки финансирования.

  -иммуно-серологическая лаборатория будет открыта в 2009 году, в поликлинике ЦРБ. 

- Внедрение институтов общих врачебных практик затруднено, в связи с нехваткой кадров.

4.Развитие системы местного самоуправления
Направление посвящено непосредственно деятельности Администраций сельских поселений по организации и совершенствованию системы информирования населения о решении проблем, вопросов местного значения, повышения реакции Администрации на критические замечания и предложения, обращения граждан, результатом которых должно быть повышение активности населения по участию в общественной жизни своего населённого пункта
Повышение социальной и политической активности населения
Было организовано 10 прямых линий на местном телевидении по проблемам местного самоуправления, с участием органов местного самоуправления. Постоянно в новостях на местном телевидении освещаются проблемы местного самоуправления.

В 2008 году состоялись более 100 встреч-отчетов с населением, депутатов районной Думы и Советов поселений и более 150 собраний с участием граждан и трудовых коллективов и Главы района и Глав сельских поселений.

Во всех населенных пунктах района имеются информационные стенды, на которых размещается информация о ходе реформы и общих проблемах развития местного самоуправления:   Регулярная публикация, выступления  в средствах массовой информации по проблемам местного самоуправления депутатов, руководителей муниципальных образований, структурных подразделений районной Администрации

  Публикации о работе Думы Первомайского района ежемесячно
  Определен график приёма населения Главами поселений 1-2 раза в неделю

   Организовано регулярные письменные и устные объявления для жителей населенных пунктов по различным вопросам жизнедеятельности и жизнеобеспечения.
          Организован мониторинг использования информационных технологий в сельских поселениях. Ежемесячно осуществляется работа по информационной поддержке Интернет сайта Первомайского района. Освоение  методики оценки эффективности использования информационных технологий в  муниципальных органах исполнительной власти           

  Внедрены и работают программные обеспечения: Документооборот, Кадры, Парус, Гранд-Смета, Консультант.

    Расширены возможности электронной связи с подведомственными организациями путем освоения новых каналов и сетей связи.
         Сайт муниципального образования Первомайский район, разработанный интернет-компанией «Симэкс-Т», стал победителем всероссийского конкурса интернет-сайтов «Прозрачный муниципалитет» 2008 года. 

        Повышение публичной роли общеобразовательной школы:  Управляющий совет действовал в МОУ Улу-Юльская СОШ и был создан в МОУ Первомайская СОШ.В каждом образовательном учреждении формируются доклады об их деятельности. Доклады размещаются на сайтах образовательных учреждений
Установление правовых и организационных основ формирования системы местных бюджетов:

    «Порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района бюджетам поселений» ;

«Нормативы расходов местных бюджетов на решение вопросов местного значения»; «Размеры и условия оплаты труда муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений»;
«Порядок расходования средств резервных фондов»;
«Положение о районном фонде финансовой помощи сельским поселениям

Порядок уплаты и размера земельного налога на территории района определяется нормативно-правовыми актами сельских поселений района.

Совершенствование механизмов по управлению муниципальной собственности:
 В течение 2008 года были разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты, касающиеся вопросов управления и распоряжения муниципальной собственностью:

 «Об утверждении положения «О порядке сноса и списания муниципального имущества Первомайского района»,  «Об утверждении положения «Об организации учета и ведения реестра муниципального имущества Первомайского района»,  «Об утверждении положения о конкурсе на право заключения договоров аренды, безвозмездного пользования муниципального имущества Первомайского района, Положение «О порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности Первомайского района» По состоянию на 01.01.09. выявлено 25 бесхозных объекта (в т.ч. 2008 год -7), изготовлено 24 тех паспорта (в т.ч. 2008 год – 9), поставлено на учет 22 (в т.ч. 2008 год – 16).

Постоянно в газете «Заветы Ильич» размещается информация о предстоящей постановке на учет бесхозных объектов недвижимости. На сайте Первомайского района размещается информация об аукционах на право заключения договоров аренды или приватизации объектов и земельных участков, являющихся муниципальной собственностью Первомайского района.
Повышение эффективности работы исполнительной власти

Проводится сбор информации о результатах деятельности Администрации: Собрана информация по результатам деятельности Администрации, через отчеты, информации, справки ,анализ работы сельских поселений, отделов.

      Внедрены разработаны и утверждены Администрацией района  положения, методики, направленные на реформирование бюджетного процесса 

    Применение в аналитической работе методов и моделей прогнозирования изменения тарифов на энергоресурсы и коммунальные услуги

          Ежеквартально составляется мониторинг социально экономического развития района на основе статистических и муниципальных данных. Ведется ежеквартальный мониторинг деятельности сельских поселений, отчеты глав поселений заслушиваются на Координационном Совете. Создана система планирования деятельности органов местного самоуправления,  ежегодно составляется план развития муниципального образования , где определены цели и задачи развития района на год, ответственность за решение данных задач закреплена за каждым структурным подразделением администрации.
 В районе в 2008 году были реализованы следующие муниципальные программы: « Здоровье» в сумме около 100 тыс.рублей, «Ветеран» в сумме 141.6 тыс.рублей, «Одаренные дети» -223 тыс.рублей,  «Жилище»-217 тыс.рублей,  «Поддержка кадрового обеспечения в Первомайском районе -49 тыс.рублей, «Развитие малого предпринимательства в Первомайском районе» -227 тыс.рублей, «Обеспечение жильем молодых семей на территории Первомайского района - 100 тыс.рублей, « Стимулирование развития и поддержка малых форм хозяйствования ЛПХ» - 236 тыс.рублей.

Участие района в областных целевых программах «Профилактика преступлений и иных правонарушений на территории Томской области», «Социальное развитие села Томской области  до 2012 года»,  « Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов,  проживающих в сельской местности», « Развитие ФК и спорта»,  за счет областных средств произведен ремонт стадиона д. Туендат на сумму 2500 т.р.  В рамках целевой программы «Социальное развитие села   до 2010 года» выплачено 7693 т.р на обеспечение  жильем молодых семей и молодых специалистов проживающих в сельской местности.
Результат по направлению 4 :

- Обеспечена гласность населения о ходе реформы и проблемах развития местного самоуправления.
- совершенствуется механизм взаимодействия между уровнями муниципального самоуправления.
5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Приоритеты реализации Направления:

Поддержка и развитие имеющихся межтерриториальных связей

Стимулирование строительства на территории района туристических и инфраструктурных объектов

Развитие сельского туризма

Выявление и сохранение историко-культурного наследия территории:      Работниками районного краеведческого музея постоянно проводятся встречи со старожилами района, ведутся документальные записи.
         На территории района  действует порядка 10  баз отдыха. ( замки) Сегодня ведут строительство в д. Городок, .Вознесенка, Сергеево. На сегодня, действует и реализуется проект плавучая баня, заимка Рузавкина, предоставляются услуги по охоте и рыбалке, в Бухтулино организован заезд отдыхающих. 
       Завершено строительство охотничьей заимки в районе бывшей д. Килинка (ООО ОХ Чевелева А.Н.) Завершается строительство охотничьей заимки в п. Аргат-Юл (ИП Бидо Г.А.),Построена баня на воде на р. Чулым (Пономарев Ю.Ф.),Построена водяная баня в п. Беляй (ООО «Триада»)

Продолжается строительство придорожнщго развлекательного центра «Сафари» в п. Улу-Юл (включающий в себя гостиницу, кафе, фитнесзал, бильярд), ИП Покровский Ю.В.
        Задача власти данное направление заставить работать на экономику района, через развитие туризма, который является одним  из направлений программы «Социально экономического развития района» 

Не получилось Разработка «Программы развития туризма на территории Первомайского района», её презентация в Администрации Томской области 2007-2012
В ходе реализации Программы были выявлены основные проблемы и причины невыполнения мероприятий:
1. Недостаточный объем бюджетного финансирования на реализацию мероприятий программы, таких как строительство 

Инвестиционные проекты:
1. «Организация лесосырьевой базы и подготовка промышленной площадки под деревообрабатывающий комбинат» -  ООО "Русско-казахская лесопромышленная компания"
Налоги: местный бюджет -2500, областной 1200, федеральный-5300, всего 9000 т.р.

3. Реконструкция цеха деревообработки - производство клееных брусков - ООО ЛПО "Томлесдрев"
Налоги: местный бюджет -190, областной 700, федеральный-260, всего 1150 т.р.

3. Организация питомника плодово-ягодных и декоративных растений - Стрельникова Н. Н.
Налоги: местный бюджет -5, федеральный-10, всего 15т.р.

4. Приобретение оборудования для обеспечения приема от населения лекарственных растений и других дикоросов – ООО «ЛБК» Вавилкин Д. А.
Налоги: местный бюджет -25 т.р.

5. Создание цеха по производству пенобетона - Гасанов И. Г.
Налоги: местный бюджет -40, областной 20, федеральный-600, всего 660 т.р.

6. Организация промышленного, спортивного и любительского рыболовства (ООО "Охотничье хозяйство Чевелева А. Н.")
      Налоги: местный бюджет -25, областной 11, всего 36 т.р.

    7. Организация отдыха на воде (Понамарев Ю. Ф.)

    Налоги: местный бюджет -5, областной 10,  всего 25 т.р.

Результат по направлению 3: 

Повысилась эффективность работы ЖКХ, надежность инженерных коммуникаций, ресурсосбережение по водопотреблению, улучшились жилищные условия.

Изменилась видовая структура общеобразовательных учреждений – уменьшилось количество основных и средних школ, увеличилось количество начальных, все общеобразовательные учреждения обеспечены доступом к скоростной сети «Интернет», охват детей дошкольным образованием вырос на 2,5 %.

Общая заболеваемость на 1000 жителей в 2007 году снизилась на 6,8% к уровню 2004 года. Для улучшения показателей здоровья детей принята целевая районная Программа «Здоровый ребенок» на 2007 – 2009 годы.

Розничный товарооборот на душу населения в 2007 г. к 2004 г. увеличился на 93%.

Средняя обеспеченность населения жильем в 2007 г. составила 23,8 кв.м. на чел, в 2004 – 22,4 кв. м. на чел.

Среднемесячная заработная плата на одного работающего возросла на 67,7% и составила 12918,4 руб. 

Уровень регистрируемой безработицы в 2007 г. снизился в 1,9 раза по отношению к 2004году.

Направление 4. Развитие  деловой активности сельских жителей и вовлечение их в экономическую жизнь района.

В целях поддержки и развития личных подсобных и крестьянско – фермерских хозяйств:

·  открыт пункт приема молока на базе санатория «Чажемто»;

·  открыт доп. офис ОАО «Россельхозбанка»;

·  открыт сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Галактика» (филиал Парабельского СКПК);

·  совместно с центром поддержки предпринимательства и ОГУ «Центр занятости населения» г. Колпашево проведены занятия для безработных граждан, желающих организовать собственное дело.


Выполнено 4 мероприятия из 6, объем финансирования на эти мероприятия не реализован в сумме 23,320 млн. руб.

Результат по направлению 4: 

Уровень регистрируемой безработицы в сельской местности с 2004 года снизился с 25,0% до  14,1% в 2007 году.

Направление 5. Укрепление позиций г. Колпашево как социально – культурного и образовательного центра севера Томской области.

·  организовано более 100 общественных мероприятий, направленных на сохранение, развитие и пропаганду культурных традиций населения района; 

·  построено 3 спортивных площадки; 

·  начато строительство стадиона в с. Чажемто;

·  учреждениями культуры проведено более 2100 культурно – досуговых мероприятий;

·  произведен ремонт в общежитиях учреждений профессионального образования, с целью улучшения условий для проживания учащейся молодежи.

Выполнено 5 мероприятий из 8, фактический объем реализации по этому направлению составил 3,482 млн. руб. при плане 48,025 млн. руб.
Результат по направлению 5:


Созданы условия для обучения и досуга молодежи.
В ходе реализации Программы в 2007 году достигнуты ожидаемые результаты к 2004 году:

· объем промышленного производства вырос на 44,1%, вместо запланированных 15%, рост объема промышленного производства  на душу населения составил 153,7%;

· в районе развивается малое предпринимательство, количество малых предприятий увеличилось  в 2,8 раза;

· улучшился инвестиционный климат, объем инвестиций в основной капитал вырос в 4,0 раза;

· повысилась обеспеченность населения социальными услугами, объем платных услуг населению вырос на 43,6% вместо ожидаемых 25%;

- общая заболеваемость на 1000 жителей снизилась на 6,8%;

- розничный товарооборот на душу населения увеличился на 93%;

- средняя обеспеченность населения жильем составила 23,8 кв.м. на чел, в 2004 – 22,4 кв.м. на чел;

· преодолена тенденция роста безработицы, в том числе и в сельской местности, уровень регистрируемой безработицы в районе снизился в 1,9 раза;

· повысился общий уровень доходов населения, фонд оплаты труда вырос на 57,1%,

среднемесячная заработная плата на одного работающего  увеличилась на 67,7%;

· увеличилась доля собственных доходов в общей сумме доходов консолидированного бюджета с 18,0% до 38,2%;


По итогам комплексной оценки социально – экономического развития муниципальных районов 2006 года, проведенной Департаментом экономики Томской области, Колпашевский район закрепил свое положение в группе со средним уровнем развития и поднялся с 11-го 

        На территории Первомайского района запланировано реализовать в период действия программы 13 инвестиционных проектов по следующим сферам деятельности:

-Организация лесосырьевой базы и подготовка промышленной площадки под деревообрабатывающий комбинат (РКЛПК), 

-Реконструкция цеха деревообработки - производство клееных брусков (Томлесдрев)

- Восстановление 3-й очереди линии разделки и сортировки ЛО-15

-Лесопильный цех в п. Апсагачево (Лайс)

- Организация цеха по переработке мяса и выпуску мясных полуфабрикатов в п. Куяново

- Организация автосервиса «Гефест» в с. Первомайское (Лукашенко  А. В.)

- Завод по переработке древесных отходов в п. Улу-Юл (Дудкин М.А.)

- Развитие лесозаготовки. Доведение производственных мощностей по лесозаготовке до 1млн. кбм. Древесины заготавливаемой в год (ОАО «Лесное Причулымье»)

-  Модернизация действующего лесопиления. Проектируемая мощность 100 тыс. кбм. Пиломатериалов в год (ОАО «Лесное Причулымье»)

- Создание производства ДСП. Мощность 50 тыс. кбм ДСП в год. (ОАО «Лесное Причулымье»)

- Организация питомника плодово-ягодных и декоративных растений (Стрельникова)

- Организация развлекательного центра «Софари» (Покровская Н.М.)

- Приобретение оборудования для обеспечения приема от населения лекарственных растений и других дикоросов (Вавилкин Д. А.)

- Создание цеха по производству пенобетона (Гасанов)

- Организация промышленного, спортивного и любительского рыболовства (ООО "Охотничье хозяйство Чевелева А. Н.")

- Организация отдыха на воде (Понамарев Ю. Ф.)

На сегодняшний день проекты и планы социально – экономического развития поселений до 2012 года разработаны во всех муниципальных образованиях района.

Помощь в реализации Программы

В связи с отсутствием достаточного объема средств в бюджете МО «Колпашевский район» району необходима финансовая помощь на реализацию программных мероприятий, а именно на:

· строительство дороги, в связи с обрушением берега р. Обь (около 1,5 км – 25,0 млн. руб.);

· на завершение строительства полигонов ТБО в г. Колпашево и с. Тогур (   );

· разработку генеральных планов поселений (ориентировочная сумма по Колпашевскому ГП –31 млн. руб.);

· строительство здания МОУ «Озеренская СОШ» (   );

· аварийно-восстановительные работы здания МУЗ «Колпашевская ЦРБ» (   ).

Отношения с крупными хозяйствующими субъектами, расположенными на территории района

На территории Колпашевского района  основную роль в развитии экономики играют обособленные подразделения, головные организации которых зарегистрированы за пределами Колпашевского района, на их долю приходится 56,0% от общего числа хозяйствующих субъектов. К наиболее крупным  филиалам относятся -  ФГУП «Почта России – Колпашевский почтамт», «Нарымский центр телекоммуникаций ОАО «Томсктелеком», ОАО «Томская энергосбытовая компания», ООО «Севермежрайгаз». 

Наиболее крупными предприятиями на территории района являются ЗАО «ТГТ», ЗАО «Металлист», ОГУП «Колпашевское ДРСУ».

Осуществляется взаимодействие органов местного самоуправления с предприятиями с целью обмена информации для формирования планов и прогнозов развития района, привлечения к работе с должниками по налоговым поступлениям в район через участие в межведомственной балансовой комиссии.
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