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Контрольно-счетный орган  Первомайского района
636930, Томская область,   Первомайский район,   с.Первомайское, ул. Ленинская, д.38,   тел./факс 8(38245) 21686

	        10.12.2014
	№
	
	
	Главе Куяновского сельского поселения Первомайского района 
Томской области  Л.М. Юркову

	На №
	
	от
	
	
	

	
	



Уважаемый Леонид Матвеевич!

 Контрольно-счетным органом Первомайского района в порядке  раздела 8 Положения о Контрольно-счетном органе Первомайского района, утверждённого решением Думы Первомайского района от 27.02.2014 № 293,  в рамках заключённого Соглашения от 29 декабря 2012 года, рассмотрен представленный на экспертизу проект решения Совета Куяновского сельского поселения «О    бюджете муниципального образования Куяновское сельское поселение   на  2015 год» (далее – Проект решения Совета).
В Контрольно-счетный орган Первомайского района  Проект  решения Совета представлен для проведения экспертизы 14.11.2014 года.  
Экспертиза Проекта решения Совета  проводилась в период  с 21 ноября 2014 года   по   25 ноября   2014 года.
 Нормативные правовые акты, используемые при проведении экспертно-аналитического мероприятия:
1. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ  (далее –  Бюджетный кодекс РФ);
2. Указания  о порядке применения бюджетной классификации  Российской Федерации, утвержденных Приказом Министерства  финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н; (далее – Указания  о порядке применения бюджетной классификации  РФ).
3.  Положение о Контрольно-счетном органе Первомайского района, утвержденное Решением Думы Первомайского района от 27.02.2014 № 293
 и иные нормативные правовые акты. 
Информация о соблюдении сроков внесения  Администрацией Куяновского сельского поселения проекта бюджета на 2015 год в  Совет Куяновского сельского  поселения в соответствии с  требованиями статьи 185 Бюджетного кодекса РФ  отсутствует.
Анализ информации, полученной в ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия показал следующее.
Перечень документов и материалов, представленным одновременно с проектом бюджета, не полностью соответствует требованиям Бюджетного  кодекса РФ. В нарушение статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ  не представлены:
       - предварительные итоги социально-экономического развития  поселения за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития поселения за текущий финансовый год;
      - прогноз социально-экономического развития поселения.

1. Анализ прогноза социально-экономического развития муниципального 
образования Куяновское сельское поселение Первомайского района 
Томской области на 2015 год

Согласно статье 37 Бюджетного кодекса  РФ принцип достоверности бюджета означает надежность показателей прогноза социально-экономического развития соответствующей территории и реалистичность расчёта доходов и расходов бюджета.
Администрацией Куяновского сельского поселения представлен «План по устойчивому развитию сельских территорий на 2015-2017 год», при этом информация о рассмотрении, одобрении или утверждении  которого отсутствует.
 	Отсутствие прогноза социально-экономического развития поселения, а также пояснительной записки к прогнозу социально-экономического развития поселения позволяет делать вывод, что проект бюджета поселения на очередной финансовый год и плановый период составлен не на основании прогноз социально-экономического развития поселения, тем самым нарушены требования статьи 169 и 172 Бюджетного кодекса РФ. 

2. Анализ основных направлений бюджетной и налоговой политики 
муниципального образования   Куяновское сельское поселение Первомайского района Томской области на  2015 год

В составе документов и материалов к проекту бюджета представлены основные направления бюджетной и налоговой политики на 2015 год (далее – Основные направления бюджетной и налоговой политики).
	Так как  с   Проектом решения Совета   Прогноз социально-экономического развития муниципального образования  Куяновское  сельское поселение Первомайского района Томской области  на 2015 год не представлен, провести сравнительный  анализ соответствия проекта бюджета Куяновского сельского поселения целям и задачам налоговой и бюджетной политики муниципального образования  Куяновское сельское поселение Первомайского района Томской области не представляется возможным.

3. Анализ  проекта  среднесрочного финансового плана муниципального образования Куяновское сельское поселение Первомайского района Томской области
 В нарушение пункта 3 статьи 174 Бюджетного кодекса РФ одновременно с  Проектом решения Совета  вместо утвержденного  среднесрочного финансового плана  муниципального образования Куяновского сельского поселения на 2015-2017 годы представлены приложение 1 «Среднесрочный финансовый план бюджета Куяновского сельского поселения на 2015-2017 годы» и приложение 2  «Бюджетные ассигнования бюджета на 2015-2017 годы» к постановлению Главы администрации Куяновского сельского поселения без указания номера и даты .
 	 В нарушении пункта 5 статьи 174 Бюджетного кодекса РФ пояснительная записка к проекту среднесрочного финансового плана муниципального образования, в которой приводится обоснование параметров среднесрочного финансового плана, в том числе их сопоставление с ранее одобренными параметрами с указанием причин планируемых изменений, не представлена.

4. Проект решения Совета Куяновского сельского поселения
«О  бюджете муниципального образования Куяновское сельское поселение 
на 2015 год»

           Согласно ст. 184.2  Бюджетного кодекса РФ  в приложении 1 к  Проекту решения Совета представлены основные характеристики бюджета муниципального образования «Куяновского сельского поселения».   Пунктом  1 приложения 1  к  Проекту решения Совета  предлагается утвердить следующие основные характеристики бюджета муниципального образования  «Куяновского   сельского поселения»  на 2015 год: прогнозируемый общий объём доходов бюджета в сумме  4869,0  тыс. рублей,  в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 2251,0 тыс. рублей, безвозмездные поступления в сумме 2618,0 тыс. рублей  и общий объём расходов  бюджета в сумме 4869,0 тыс. рублей.   Основные параметры бюджета  Куяновского сельского поселения  на 2015 год  соответствуют требованиям статьи 33 Бюджетного кодекса РФ.
Следует отметить, что наименование бюджета, указанное в Проекте решения Совета и приложениях к  нему, не соответствует учредительным документам – Уставу муниципального образования Куяновское сельское поселение Первомайского района Томской области, принятому решением Совета Куяновского сельского поселения от 31.08.2012 № 18.
Кроме этого следует отметить, что наименование приложения 3 к Проекту решения Совета частично не соответствует содержанию.  В наименовании приложения 3 к Проекту решения Совета после слов «Перечень»  следует  слово «источников» заменить на  слова: «видов доходов».  
             В приложении 3 к Проекту решения Совета не соответствуют Указаниям  о порядке применения бюджетной классификации  РФ: 
     -  код бюджетной классификации по доходам   получаемым  в  виде  арендной  платы  за земельные        участки,        государственная  собственность  на  которые  не  разграничена   и  которые  расположены  в  границах  поселений,  а также средств от продажи  права  на  заключение  договоров аренды указанных земельных участков;
     -   наименование дохода  по коду   21805010100000151.  

5. Анализ проекта доходной части бюджета Куяновского  сельского поселения 
  на 2015 год 

            Общий объем доходов бюджета  Куяновского  сельского поселения на 2015 год прогнозируются в сумме 4869,0 тыс.  рублей,  в том числе налоговые и неналоговые доходы –2251,0 тыс. рублей,  безвозмездные поступления – 2618,0 тыс. рублей.
	В Приложении 6 к Проекту решения Совета не соответствует Указаниям о порядке применения бюджетной классификации РФ:
          - код бюджетной классификации по доходам, получаемым  в  виде  арендной  платы  за земельные  участки,  государственная  собственность  на  которые  не  разграничена   и  которые  расположены  в  границах  поселений,  а также средств от продажи  права  на  заключение  договоров аренды указанных земельных участков;
           - наименование дохода  по коду   11406013100000430. 
             



6. Анализ проекта расходной части бюджета Куяновского сельского поселения 
 на 2015 год 

          Общий объем расходов  бюджета Куяновского сельского поселения на 2015 год прогнозируются в общей сумме 4869,0  тыс. рублей, что соответствует  прогнозируемому общему объему доходов бюджета. 
           Приложением 7 к Проекту решения Совета  распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов  классификации расходов бюджетов  в ведомственной структуре расходов на 2015 произведено в сумме 4869,0 тыс. рублей.
	Приоритетным направлением расходов бюджета Куяновского сельского поселения на 2015 год  является  расходы на общегосударственные расходы в сумме 3346,0 тыс. рублей  (68,72 %)  и национальную экономику  1180,0 тыс. рублей (24,23%). 
В  приложении 7  к Проекту  решения наименования  единых для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  видов расходов  121, 852  не соответствуют  Указаниям о порядке применения бюджетной классификации  РФ.

7.  Анализ Пояснительной  записки к проекту бюджета Куяновского сельского поселения
В Пояснительной записке к проекту бюджета Куяновского сельского поселения указано, что формирование бюджета Куяновского сельского поселения на 2015 год производилось исходя из  прогнозных условий  социально-экономического развития муниципального образования Куяновского сельского поселения. Фактически прогноз социально-экономического развития  Куяновского сельского поселения Первомайского района Томской области  на 2015-2017 годы не представлен.  
Пояснительная  записка  бюджета Куяновского сельского поселения не содержит  особенности формирования расходов  бюджета Куяновского сельского поселения на 2015 год   и расчеты параметров бюджета.
Выводы
Представленный администрацией Куяновского сельского поселения Первомайского района Томской области  проект решения Совета Куяновского сельского поселения «О бюджете муниципального образования Куяновское сельское поселение на 2015 год», а также перечень документов, представленных одновременно с проектом решения о бюджете, не полностью соответствуют Бюджетному кодексу Российской Федерации.
В нарушение статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации не представлены:
   -предварительные итоги социально-экономического развития  поселения за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития поселения за текущий финансовый год;
   -прогноз социально-экономического развития поселения.
Наименование бюджета, указанное в Проекте  решения Совета Куяновского сельского поселения «О бюджете муниципального образования Куяновское сельское поселение на 2015 год», не соответствуют учредительным документам – Уставу муниципального образования Куяновское сельское поселение Первомайского района Томской области, принятому решением Совета Куяновского сельского поселения от 31.08.2012 № 18.
      В нарушении пункта 5 статьи 174 Бюджетного кодекса РФ муниципальным образованием Куяновского  сельского поселения не  представлена  пояснительная записка к проекту среднесрочного финансового плана муниципального образования  в которой приводится обоснование параметров среднесрочного финансового плана, в том числе их сопоставление с ранее одобренными параметрами с указанием причин планируемых изменений.
           Допущены нарушения  статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных Приказом Министерства  финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н. Не соответствуют Указаниям о порядке применения бюджетной классификации РФ:
         - код бюджетной классификации по доходам, получаемым  в  виде  арендной  платы  за земельные  участки,  государственная  собственность  на  которые  не  разграничена   и  которые  расположены  в  границах  поселений,  а также средств от продажи  права  на  заключение  договоров аренды указанных земельных участков в приложении 6 к Проекту решения Совета;
           - наименование дохода  по коду   11406013100000430 в приложении 6 к Проекту решения Совета;
 	- наименования  единых для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  видов расходов  121 и 852 в  приложении 7  к Проекту  решения Совета.

Предложения

С учетом изложенного Контрольно-счетный орган Первомайского района  считает возможным принять проект решения Совета Куяновского сельского поселения «О бюджете муниципального образования Куяновское сельское поселение на 2015 год» при условии устранения выявленных нарушений и недостатков. 

    

Председатель	                                                                                                                                           В.И.Синяк





Исполнитель  Л.В. Савченко
Телефон 8 (38245)21686



