Эксперт-практик в сфере ВЭД познакомит томских предпринимателей с практическими аспектами осуществления внешнеторговых сделок
20 января 2015 - 21 января 2015
  20 и 21 января 2014 года Евро Инфо Корреспондентский Центр-Томская область при поддержке областного департамента промышленности и развития предпринимательства организует для томских субъектов малого и среднего предпринимательства цикл семинаров по практике таможенного оформления внешнеторговых сделок.
  Семинары пройдут 20-21 января 2015г. в конференц-зале Томской ТПП (г. Томск, ул. Красноармейская, 71а) с 10:00 до 17:00 (с перерывом на обед).
  Приглашенным лектором выступит Анна Сергеевна Рябова – известный сибирский эксперт с многолетним (с 1996г.) практическим опытом сопровождения экспортно-импортных операций, таможенного оформления товаров, обладающий опытом работы в компаниях -таможенных брокерах «РОСТЭК-Томск», «Сибирский Путь", ЗАО «ДХЛ Интернешнл». Среди клиентов Анны Сергеевны - ООО «КДВ Групп», ЗАО «НПФ «Микран», ЗАО «НПК «Полимер-Компаунд», ЗАО «Сибкабель», «Сибур-Томскнефтехим», НИ Томский политехнический университет и др.
  В ходе семинаров участники познакомятся с особенностями таможенного оформления товаров, сопровождения экспортно-импортных операций, последними изменениями в законодательстве, рассмотрят актуальные примеры из практики, обсудят вопросы ведения внешнеэкономической деятельности в условиях санкций и ограничений.
  Среди вопросов для обсуждения - порядок осуществления экспорта в пределах стран Таможенного союза, порядок осуществления экспорта за пределы Таможенного союза, вывоз товаров в соответствии с таможенными процедурами, отличными от экспорта (временный вывоз, переработка вне таможенной территории), особенности перемещения отдельных видов товаров и проч.
  Участие в семинаре для субъектов малого и среднего бизнеса – БЕСПЛАТНО.
  Заявку на участие в семинаре просим направить в Центр развития ВЭД Томской ТПП по электронной почте – svg@tomsktpp.ru или по факсам - (3822) 433-218, 433-130.

Источник: http://tomsktpp.ru/events/view/7383/

