Контрольно-счетный орган  Первомайского района
636930, Томская область,   Первомайский район,   с. Первомайское, ул. Ленинская, д.38,   тел./факс 8(38245) 21686


Сводная информация 
по итогам внешней проверки бюджетной отчетности
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Первомайский район» Томской области  за 2015 год. 

В  соответствии со статьей ст.264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.44 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Первомайский  район», на основании плана  работы Контрольно-счетного органа Первомайского района на 2016 год была проведена проверка бюджетной отчетности 8 главных администраторов бюджетных средств Первомайского района  за 2015 год. 
	В ходе внешней проверки  годовой бюджетной отчетности  за 2015 год   установлены следующие нарушения и недостатки допущенные главными администраторами средств бюджета муниципального района при составлении и представлении бюджетной отчетности за 2015 год: 
 Имеют место факты несоответствия между  показателями  Главной книги по счету 030405000 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом»,  Справки по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года на 1 января 2016г (ф.0503110), Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района);
- информация об основных направлениях деятельности в разделе 1 текстовой части  и  Таблице №1 Пояснительной записки (ф. 0503160) не соответствует  учредительным документам (Управления сельского хозяйства администрации Первомайского района,  муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района), содержит показатели, характеризующие цели деятельности подведомственных учреждений вместо  направления и целей деятельности казенного учреждения (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района);
- в приложении к Пояснительной записке "Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств" (Таблица №2) отсутствует информация о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств, принятых согласно  Постановлению  Администрации  Первомайского района от 31.01.2014 №16 «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходов, повышению эффективности и оптимизации бюджетных расходов и совершенствованию долговой политики Первомайского района на 2014 год и среднесрочную перспективу (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района), Плану мероприятий по повышению эффективности (в том числе оптимизации) бюджетных расходов в сфере образования, утвержденному постановлением Администрации Первомайского района от 23.09.2014 № 171  (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района).
- в составе  Пояснительной записки  отсутствует ф.0503162  «Сведения о результатах  деятельности» (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района);
- в приложении к Пояснительной записке - «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств» (ф. 0503163)  отсутствуют ссылки на правовые основания внесения изменений в бюджетную роспись, наименование приложения не соответствует требованиям п.162 Инструкции №191н (Управление сельского хозяйства Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района);
	- не раскрыто описание причин отклонений от плановых показателей в части расходов в текстовой части Пояснительной записки ф.0503160  по ф.0503164 «Сведения об исполнении бюджета» (Контрольно-счетный орган Первомайского района);
- наименование программ подпрограмм  и (или) мероприятий по реализации программ  в  приложении к Пояснительной записке «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» (ф.0503166) не соответствуют  требованиям установленным нормативно  правовыми документами (Администрация Первомайского района,  муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района, Управление сельского хозяйства Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района);
	- приложение к Пояснительной записке «Сведения об изменении остатков валюты баланса» (ф. 0503173) заполнены с нарушением п.170 Инструкции № 191н - при формировании показателей в части изменения плана счетов бюджетного учета графы 3, 4 раздела 2 "Причины изменений" не заполняются, в графе 5 указывается - "Изменение плана счетов бюджетного учета" (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района,  муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района, Управление сельского хозяйства Администрации Первомайского района, Финансово-экономическое управление Администрации Первомайского района);
	- приложение к пояснительной записке «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах» (ф. 0503175) по форме  не соответствует требованиям п.170.2 Инструкции №191н – отсутствуют разделы: 3 «Сведения  о  бюджетных  обязательствах,  принятых  сверх  утвержденных бюджетных назначений» и  4 «Сведения  об  экономии  при  заключении государственным (муниципальных) контрактов с применением конкурентных способов» (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района);
	- в нарушение п. 157 Инструкции №191н в  Таблицу №5 "Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля" неправомерно отнесены: проверка «Соблюдения требований антимонопольного законодательства» проведенная Федеральной антимонопольной службой Управления Федеральной антимонопольной службы по Томской области (Управление имущественных отношений Администрации Первомайского района) и  проводимая Департаментом по вопросам семьи и детей проверка  целевого использования средств субсидий и субвенций (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района). Проверки необходимо было только осветить в текстовой части раздела 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки (ф.0503160);
- в  приложении к Пояснительной записке "Сведения о результатах внешних контрольных мероприятий" (Таблица №7) не отражена информация о  проведенной Контрольно-счетным органом Первомайского района  внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств Финансово-энономического управления Администрации Первомайского района за 2014год, на основании которой был составлен «Акт по результатам контрольного мероприятия» от 03.04.2015г и наименование формы не соответствует требованиям п.159 Инструкции №191н (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района).
	В соответствии с п.7 Инструкции №191н главные распорядители (распорядители) бюджетных средств, осуществляющие функции и полномочия учредителя в отношении государственных (муниципальных) бюджетных и (или) автономных учреждений, формируют сводную (консолидированную) бюджетную отчетность с учетом выверки взаимозависимых показателей годовой, квартальной сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, сформированной ими на основании бухгалтерской отчетности бюджетных, автономных учреждений, представленной бюджетными, автономными учреждениями по формам и в порядке, установленным Министерством финансов Российской Федерации.
При проведении проверки сводной бюджетной  отчетности муниципальных автономных и бюджетных учреждений за 2015 год оценивались такие показатели как: своевременность и полнота представляемой отчетности, согласованность взаимосвязанных показателей отдельных форм отчетности, соблюдение единого порядка составления и заполнения годовой отчетности, установленного Инструкцией №33н.
	Однако в ходе внешней камеральной проверки  годовой бюджетной отчетности  за 2015 год   установлены следующие нарушения требований Инструкции №33н:
- Сведения об исполнении мероприятий в рамках субсидий на иные цели и на цели осуществления капитальных вложений (ф. 0503766) заполнены с нарушением п. 66 Инструкции №33н (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района); 
- в разделе 4 «Анализ показателей отчетности учреждений» в текстовой части  по счету 020111000 остаток на лицевом счете учреждения по приносящей доход деятельности не соответствует остатку по счету 020111000 ф.0503779 «Сведения об остатках денежных средств учреждения» (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района);
-в нарушение п. 68 показатели раздела 3 в графе 7 по строкам  450, 510 приложения «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» (ф. 0503768)  не соответствуют показателям  графы 8 по  строкам 010, 210 Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к Балансу государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730) за отчетный финансовый год по видам финансового обеспечения (деятельности): собственные доходы учреждения, субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского район);
- приложение к пояснительной записке «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах» (ф. 0503775) по форме  не соответствует требованиям п.72.1 Инструкции №33н (муниципальное казенное учреждение Отдел культуры Администрации Первомайского района).
	Внешняя проверка бюджетной отчетности Контрольно-счетным органом проведена камерально, без выхода на проверяемые объекты. Нарушения подробно отражены в актах по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета муниципального района. 
 Выявленные в ходе проверки отдельные нарушения и недостатки  не повлияли на достоверность данных, предоставленных в отчёте об исполнении местного бюджета за 2015 год.
Результаты внешней проверки бюджетной отчетности отражены в заключении Контрольно-счетного органа Первомайского района на проект решения Думы Первомайского района «Об исполнении  бюджета  муниципального образования «Первомайский район» Томской области за 2015 год», которое представлено в Думу Первомайского района и Администрацию Первомайского района.



  И.о. председателя Контрольно-счетного органа
  Первомайского района                                                                   Л.В.Савченко
